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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1111 vom
der Abgeordneten Enxhi Seli-Zacharias, Carlo Clemens und Markus Wagner AfD
Drucksache 18/2643

Nachfrage zur Kleinen Anfrage 819 — Straftaten an der ,, Tatortlichkeit Schule*“ Warum
schweigt sich die Landesregierung tiber Details aus?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Im Rahmen der Kleinen Anfrage 819 ging es in der dritten Frage um Straftaten an der ,Tatort-
lichkeit Schule“ in NRW. Die Frage lautete:

-Wie viele Straftaten gab es seit 2019 in NRW an der ,Tatoértlichkeit Schule“? (Bitte nach Kreis
bzw. kreisfreie Stadt, Anzahl der Delikte und Straftatbestand differenziert listen)*

In ihrer Antwort lieferte die Landesregierung die Gesamtanzahl der Straftaten an der ,Tatort-
lichkeit Schule fir die Jahre 2019, 2020, 2021 und 2022 (bis November). Es erfolgte allerdings
keine Aufschlisselung nach Kreis bzw. kreisfreier Stadt oder alternativ nach den 47 Kreispo-
lizeibehdrden. Ebenso unterblieb eine Aufschllisselung nach Straftatbestanden. Hierbei ware
insbesondere die Anzahl der Gewaltdelikte von Interesse gewesen.

Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 1111 mit Schreiben vom 23. Februar 2023
namens der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin fir Kinder, Jugend, Familie,
Gleichstellung, Flucht und Integration, der Ministerin flr Schule und Bildung sowie der Minis-
terin fur Heimat, Kommunales, Bau und Digitalisierung beantwortet.

Vorbemerkung der Landesregierung

Als Datenbasis flir die Beantwortung der Fragen dient die Polizeiliche Kriminalstatistik. Sie
wird nach bundeseinheitlich festgelegten Richtlinien erstellt. Die Tatdrtlichkeit Schule ist bei
allen Straftaten zu erfassen, die innerhalb eines Schulgebdudes, dem umfriedeten Gelande

einer Schule oder im unmittelbaren Umfeld der Schule begangen wurden.

Ortlichkeiten auBerhalb des Schulgelandes, an denen schulische Veranstaltungen stattfinden
(Klassenfahrt, Schulsport) sowie der Schulweg gehdéren rdumlich betrachtet nicht zur Schule.

Datum des Originals: 23.02.2023/Ausgegeben: 01.03.2023
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1. Wie viele Straftaten gab es 2022 (inkl. Dezember 2022) in NRW an der ,,Tatértlich-
keit Schule*?

Die Polizeiliche Kriminalstatistik ist eine Jahresstatistik, die zu Jahresbeginn flir das Vorjahr
veroffentlicht wird. Bis zur Veroéffentlichung fuhrt das Landeskriminalamt Nordrhein-Westfalen
umfangreiche und aufwandige Prufroutinen im Rahmen eines Qualitatssicherungs-prozesses
durch. Insofern liegen auch die entsprechenden Fallzahlen fir das Jahr 2022 derzeit nicht
qualitatsgesichert vor. Eine vorherige Veroffentlichung des Datenbestandes wiirde daher mut-
malilich zu unterschiedlichen Fallzahlen flhren.

2. Wie schliisselt sich die Anzahl der Straftaten an der ,, Tatortlichkeit Schule‘ der
Jahre 2019 bis 2022 in NRW nach Kreis bzw. kreisfreier Stadt auf? (Alternativ wére
auch eine Aufschliisselung nach Kreispolizeibehérde méglich.)

Die Fallzahlenentwicklung mit Tatortlichkeit Schule ist der Anlage 1 zu entnehmen. Hinsichtlich
der Fallzahlen fir das Jahr 2022 wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

3. Wie schliisseln sich die Straftaten an der Tatértlichkeit Schule” der Jahre 2019 bis
2022 in NRW nach Straftatbestand auf? (Bitte nach Jahr, Straftatbestand und An-
zahl der Straftaten differenziert listen)

Die Fallzahlenentwicklung mit Tatortlichkeit Schule ist Anlage 2 zu entnehmen. Hinsichtlich
der Fallzahlen fir das Jahr 2022 wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.

4. Wie schliisseln sich die Gewaltdelikte an der ,,Tatortlichkeit Schule“ der Jahre
2019 bis 2022 in NRW nach der Nationalitéit der Tatverddchtigen auf? (Bitte nach
Jahr, Straftatbestand, Nationalitdt und Anzahl der Straftaten differenziert listen)

Die Erfassungsrichtlinien der Polizeilichen Kriminalstatistik sehen keine differenzierte Darstel-
lung der ,Gewaltdelikte® vor. Die Fallzahlenentwicklung der Delikte, die nach Auffassung der
Landesregierung ,Gewaltdelikten“ im Kontext der Fragestellung entsprechen, ist der Anlage 3
zu entnehmen. Hinsichtlich der Fallzahlen fir das Jahr 2022 wird auf die Antwort zu Frage 1
verwiesen.

5. Wie schliisseln sich die Gewaltdelikte an der ,,Tatortlichkeit Schule der Jahre
2019 bis 2022 in NRW nach der Nationalitat der Opfer auf? (Bitte nach Jahr, Straf-
tatbestand, Nationalitdt und Anzahl der Straftaten differenziert listen)

Die Erfassungsrichtlinien der Polizeilichen Kriminalstatistik sehen grundsatzlich nur bei soge-
nannten Opferdelikten, wie Straftaten gegen hochstpersonliche Rechtsglter (Leben, korperli-
che Unversehrtheit, Freiheit, Ehre, sexuelle Selbstbestimmung) entsprechende Erfassungen
vor.

Die Erfassungsrichtlinien der Polizeilichen Kriminalstatistik sehen keine differenzierte Darstel-
lung der ,Gewaltdelikte® vor. Die Entwicklung der entsprechenden Opferzahlen, die nach Auf-
fassung der Landesregierung ,Gewaltdelikten“ im Kontext der Fragestellung entsprechen, sind
der Anlage 4 zu entnehmen. Hinsichtlich der Fallzahlen flir das Jahr 2022 wird auf die Antwort
zu Frage 1 verwiesen.



Anlage 1 zur Kleinen Anfrage 1111

Anzahl der in der Polizeilichen Kriminalstatistik NRW erfassten Straftaten mit
Tatortlichkeit "Schule" (1.-13. Klasse) pro Kreispolizeibehorde fiir die Jahre

2019-2021
Bezirk des Tatortes Anzahl der Straftaten mit Tatortlichkeit
(Polizeiprasidium / Landrat) Sehile
2019 2020 2021

NRW gesamt 20 676 17 355 15 982
Unbekannt in Deutschland (Fallzédhlung auf NRW) 14 15 24
PP Diisseldorf 388 304 329
PP Duisburg 559 568 488
PP Essen 719 599 607
PP Krefeld 256 245 222
PP Ménchengladbach 243 229 197
PP Oberhausen 291 193 199
PP Wuppertal 565 509 461
LR Kleve 408 281 233
LR Mettmann 419 406 308
LR Rhein-Kreis Neuss 501 409 308
LR Viersen 347 320 334
LR Wesel 660 578 505
PP Bonn 603 541 543
PP Kolin 1195 881 822
PP Aachen 515 396 456
LR Diren 321 219 222
LR Rhein-Erft-Kreis 642 456 419
LR Euskirchen 155 147 146
LR Heinsberg 219 199 182
LR Oberbergischer Kreis 218 148 153
LR Rheinisch-Bergischer Kreis 327 239 288
LR Rhein-Sieg-Kreis 401 306 318
PP Recklinghausen 904 685 612
PP Gelsenkirchen 296 261 199
PP Minster 478 430 309
LR Borken 454 387 376
LR Coesfeld 346 304 244
LR Steinfurt 633 524 561
LR Warendorf 506 426 356
PP Bielefeld 322 355 302
LR Giitersloh 542 483 487
LR Herford 326 250 319
LR Hoxter 161 167 118
LR Lippe 552 406 309
LR Minden-Liibbecke 449 425 377
LR Paderborn 379 378 327
PP Bochum 757 604 554
PP Dortmund 926 837 637
PP Hagen 282 256 254
PP Hamm 212 197 142
LR Ennepe-Ruhr-Kreis 242 217 180
LR Hochsauerlandkreis 252 263 270
LR Markischer Kreis 382 312 362
LR Olpe 107 112 99
LR Siegen-Wittgenstein 249 176 230
LR Soest 457 335 286
LR Unna 496 377 308

Quelle: PKS NRW
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Straftaten an der Tatortlichkeit Schule fiir die Berichtsjahre 2019-2021

. Jahr
Schzllajlsﬂsel- Straftat
2019 2020 2021
...... Straftaten insgesamt 20 676 17 355 15 982

000000 Straftaten gegen das Leben 2 0 0

010000 Mord § 211 StGB 2 0 0

010079 Sonstiger Mord 1 0 0
Mord im Zusammenhang mit

011000 Raubdelikten ! 0 0

012000 Mord im Zysammenhang mit 0 0 0
Sexualdelikten
Totschlag und Tétung auf Verlangen

020000 §§ 212, 213, 216 StGB 0 0 0

020010 Totschlag § 212 StGB 0 0 0
Fahrlassige Tétung § 222 StGB - nicht

030000 i.V.m. Verkehrsunfall - 0 0 0
Abbruch der Schwangerschaft §§ 218,

040000 218b, 218c, 219a, 219b StGB 0 0 0

040010 Schwangerschaftsabbruch § 218 StGB 0 0 0
Schwangerschaftsabbruch ohne

040020 arztliche Feststellung, unrichtige 0 0 0
arztliche Feststellung § 218b StGB

100000 Straftaten gegen die sexuelle 485 496 395
Selbstbestimmung
Straftaten gegen die sexuelle
Selbstbestimmung unter
Gewaltanwendung oder Ausnutzen

110000 eines Abhangigkeitsverhaltnisses §§ 182 123 164
174, 174a, 174b, 174c, 177, 178, 184i,
184 StGB
Vergewaltigung, sexuelle Nétigung und
sexueller Ubergriff im besonders

111000 schweren Fall einschl. mit Todesfolge 21 13 19
§§ 177, 178 StGB
Vergewaltigung § 177 Abs. 6,7, 8

111700 SIGB 18 10 17
Vergewaltigung § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2

111710 StGB (ohne Schl. 111730) 14 ’ 14
Vergewaltigung im besonders

111720 schweren Fall § 177 Abs. 6 Nr. 1, 2 2 1 1
i.V.m. Abs. 7, 8 StGB
Vergewaltigung von
widerstandsunfahigen Personen (§ 177

111730 Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4) gem. § 177 Abs. 6 2 2 2
Nr. 1, 2 StGB
Sexuelle Nétigung, sexueller Ubergriff
im besonders schweren Fall § 177

111800 Abs. 1,2, 3,4,5i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, 3 3 2
Abs. 7, 8 StGB
Sexueller Ubergriff im besonders
schweren Fall § 177 Abs. 1, 2 (ohne

111810 Nr. 1)i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs. 7, 8 1 2 0
StGB
Sexuelle Nétigung im besonders

111820 schweren Fall § 177 Abs. 5i.V.m. Abs. 2 1 2
6 Nr. 2, Abs. 7, 8 StGB
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

111830

Sexueller Ubergriff an
widerstandsunfahigen Personen im
besonders schweren Fall § 177 Abs. 2
Nr. 1, Abs. 4 i.V.m. Abs. 6 Nr. 2, Abs.
7,8 Nr. 2 StGB

112100

Sexueller Ubergriff und sexuelle
Notigung § 177 Abs. 1, 2, 4, 5, 9 StGB

26

22

30

112110

Sexueller Ubergriff § 177 Abs. 1, 2
(ohne Nr. 1), 9 StGB

112120

Sexuelle Nétigung § 177 Abs. 5, 9
StGB

23

22

27

112130

Sexueller Ubergriff an
widerstandsunfahigen Personen § 177
Abs. 2 Nr. 1, Abs. 4, 9 StGB

113000

Sexueller Missbrauch von
Schutzbefohlenen pp., unter
Ausnutzung einer Amtsstellung oder
eines Vertrauensverhaltnisses §§ 174,
174a-c StGB

113010

Sexueller Missbrauch von
Schutzbefohlenen ab 14 Jahren § 174
StGB

113020

Sexueller Missbrauch von
Gefangenen/Verwahrten usw. ab 14
Jahren § 174a StGB

113030

Sexueller Missbrauch - Ausnutzung
einer Amtsstellung zum Nachteil von
Personen ab 14 Jahren § 174b StGB

113040

Sexueller Missbrauch - Ausnutzung
eines Beratungs-/Behandlungs-
/Betreuungsverhaltnisses zum Nachteil
von Personen ab 14 Jahren § 174c
StGB

114000

Sexuelle Belastigung § 184i StGB

131

87

109

115000

Straftaten aus Gruppen § 184 StGB

130000

Sexueller Missbrauch §§ 176-176e,
182, 183, 183a StGB

132

104

111

131000

Sexueller Missbrauch von Kindern §§
176-176e StGB

113

83

88

131010

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Anbieten von Kindern geman §§ 176
Abs. 1 Nr 3, 176a Abs.2, 176b Abs. 2
StGB

131011

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Kinder flr sex. Handlungen anbietet,
Nachweis verspricht § 176 Abs. 1 Nr.
3 StGB

131012

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Kinder fir sex. Missbrauch ohne
Korperkontakt anbietet, Nachweis
verspricht, zur Tat verabredet § 176a
Abs. 2 StGB
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

131013

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Kind zum vorbereitenden Einwirken
anbietet, Nachweis verspricht, zur Tat
verabredet § 176b Abs. 2 StGB

131100

Sexueller Missbrauch von Kindern -
sexuelle Handlungen an Kind/durch
Kind vornehmen lasst § 176 Abs 1 Nr.
1und 2 StGB

55

31

37

131200

Exhibitionistische/sexuelle Handlungen
vor Kindern § 176a Abs. 1 Nr. 1 StGB

21

20

15

131300

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Tater bestimmt Kind, sexuelle
Handlungen an sich selbst
vorzunehmen § 176a Abs 1 Nr. 2 StGB

12

131400

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Einwirken auf Kinder ohne
Koérperkontakt § 176a Abs. 1 Nr. 3;
176b Abs. 1 Nr. 1 und 2 StGB

29

14

10

131410

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Einwirken auf Kinder ohne
Korperkontakt mit dem Kind § 176a
Abs. 1 Nr3 i.V.m. Absatz 3 StGB

131411

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Einwirken auf Kind durch
pornographischen Inhalt oder
entsprechende Reden § 176a Abs. 1
Nr. 3 StGB

131412

Versuch des Sexuellen Missbrauchs
von Kindern ohne Kérperkontakt mit
dem Kind (Scheinkindkonstellation) §
176a Abs. 1 nr. 3i.V.m. Abs. 3 StGB

131420

Vorbereitung des sexuellen
Missbrauchs von Kindern gem § 176b
Abs. 1,3 StGB

131421

Sexueller Missbrauch von Kindern -
Einwirken auf Kind zur Vorbereitung
sex. Missbrauchs § 176b Abs. 1 StGB

131422

Versuch der Vorbereitung des
sexuellen Missbrauchs von Kindern
(Scheinkindkonstellation) § 176b Abs.
1i.V.m. Abs. 3 StGB

131500

Schwerer Sexueller Missbrauch von
Kindern - Vollzug des Beischlafs mit
einem Kind oder Vornahme einer
ahnlichen sexuellen Handlung nach §
176¢c Abs. 1 Nr. 2 StGB

131600

Schwerer sexueller Missbrauch von
Kindern - Herstellung und Verbreitung
pornographischer Inhalte § 176¢ Abs.
2 StGB
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

131700

Schwerer sexueller Missbrauch von
Kindern - sonstige Begehungsweisen
gem. § 176¢c StGB

11

12

131710

Schwerer sexueller Missbrauch von
Kindern - sonstige Begehungsweisen
§ 176c Abs. 1 Nr. 1, 3,4 StGB

131720

Schwerer sexueller Missbrauch von
Kindern - mit schwerer kdrperlicher
Misshandlung oder Gefahr des Todes
§ 176¢ Abs. 3 StGB

131900

Verbreitung und Besitz von
Anleitungen zu sexuellem Missbrauch
von Kindern § 176e StGB

132000

Exhibitionistische Handlungen und
Erregung 6ffentlichen Argernisses §§
183, 183a StGB

17

17

15

132010

Exhibitionistische Handlungen § 183
StGB

16

13

11

132020

Erregung 6ffentlichen Argernisses §
183a StGB

133000

Sexueller Missbrauch von
Jugendlichen § 182 StGB

133100

Sexueller Missbrauch von
Jugendlichen gegen Entgelt § 182
Abs. 2 StGB

133700

Sonstiger sexueller Missbrauch von
Jugendlichen § 182 StGB

140000

Ausnutzen sexueller Neigung §§ 180,
180a, 181a, 184, 184a, 184b, 184c,
184e, 184f, 1849, 184k, 184| StGB

171

269

120

140010

Austibung der verbotenen Prostitution
§ 184f StGB

140020

Jugendgefahrdende Prostitution §
184g StGB

141000

Forderung sexueller Handlungen
Minderjahriger oder Ausbeuten von
Prostituierten §§ 180, 180a StGB

141100

Forderung sexueller Handlungen
Minderjahriger § 180 StGB

141110

Forderung sexueller Handlungen
Minderjahriger durch Vermittlung oder
gegen Entgelt § 180 Abs. 1 Nr. 1, Abs.
2 StGB

141179

Sonstige Férderung sexueller
Handlungen Minderjahriger § 180
StGB

141200

Ausbeuten von Prostituierten § 180a
StGB

142000

Zuhalterei gem. § 181a StGB

143000

Verbreitung pornografischer Inhalte
(Erzeugnisse) gem. §§ 184, 184a,
184b, 184c, 184d, 184e StGB

171

268

111
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

143010

Sonstige Verbreitung pornografischer
Inhalte (Erzeugnisse) gem. § 184 StGB

17

21 18

143020

Verbreitung gewalt- oder
tierpornografischer Inhalte gem. §
184a StGB

143040

Veranstaltung und Besuch Kinder- und
Jugendpornographischer Darbietungen
gem. § 184 e StGB

143100

Verbreitung pornografischer Inhalte
(Erzeugnisse) an Personen unter 18
Jahren § 184 Abs. 1 Nr. 1, 2, 5 StGB

38

20 28

143200

Verbreitung, Erwerb, Besitz und
Herstellung kinderpornographischer
Inhalte geman § 184b StGB

92

209 54

143210

Verbreitung, Erwerb, Besitz und
Herstellung von Kinderpornographie
gemal § 184b Abs. 1 StGB

81

64 36

143211

Verbreitung von Kinderpornographie
gemaf § 184b Abs. 1 Nr. 1

77

62 31

143212

Besitzverschaffung fiir andere von
Kinderpornographie gemaR § 184b
Abs. 1 Nr. 2 StGB

143213

Herstellung auch ohne
Verbreitungsabsicht von
Kinderpornographie mit tatsdchlichem
Geschehen gemaR § 184b Abs. 1 Nr. 3
StGB

143214

Herstellung mit Verbreitungsabsicht
von Kinderpornographie gemaf § 184b
Abs. 1 Nr. 4 StGB

143220

Verbreitung und Herstellung von
Kinderpornographie gewerbs-
/bandenmaflig gemafl § 184 b Abs. 2
StGB

143230

Besitz oder sich Verschaffen von
Kinderpornographie gemaR § 184b
Abs. 3 StGB

10

145 18

143500

Verbreitung, Erwerb, Besitz und
Herstellung jugendpornographischer
Inhalte geman § 184c StGB

18

15 9

143510

Verbreitung, Erwerb, Besitz und
Herstellung von Jugendpornographie
gemal § 184c Abs. 1 StGB

12

10 7

143511

Verbreitung von Jugendpornographie
gemal § 184c Abs. 1 Nr. 1 StGB

11

143512

Besitzverschaffung fiir andere von
Jugendpornographie geman § 184c
Abs. 1 Nr. 2
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021

Herstellung auch ohne

143513 Verbreitungsabsicht mit tatsachllchgm 0 0 0
Geschehen von Jugendpornographie
gemal § 184c Abs. 1 Nr. 3 StGB
Herstellung mit Verbreitungsabsicht

143514 von Jugendpornographie gemaf § 1 2 1
184c Abs. 1 Nr. 4 StGB
Verbreitung und Herstellung von
Jugendpornographie gewerbs-

143520 /bandenmalig gemanR § 184c Abs. 2 L 0 0
StGB
Besitz oder sich Verschaffen von

143530 Jugendpornographie geman § 184c 5 5 2
Abs. 3 StGB

145000 errletzung des Intimbereichs durch 9
Bildaufnahmen
Inverkehrbringen, Erwerb und Besitz

146000 von Sexpuppen mit kindlichem
Erscheinungsbild § 1841 StGB

200000 I'\’.ohhelts"delllkte unq St'raftaten gegen 4337 3323 3139
die personliche Freiheit
Raub, rduberische Erpressung und

210000 rauberischer Angriff auf Kraftfahrer §§ 146 95 115
249-252, 255, 316a StGB

210010 Sonstiger Raub § 249 StGB 23 14 17

210020 Sonstiger schwerer Raub § 250 StGB 5 3 5

210040 Rauberischer Diebstahl § 252 StGB 12 12 8
Sonstige rauberische Erpressung §

210050 555 SIGB 49 20 27
Raub, rauberische Erpressung auf

211000 Geldinstitute, Postfilialen und - 0 0 0
agenturen
Raububerfalle auf Geldinstitute

211100 (Banken/Sparkassen) 0 0 0
Raub auf Geldinstitute

211110 (Banken/Sparkassen) § 249 StGB 0 0 0
Schwerer Raub auf Geldinstitute

211120 (Banken/Sparkassen) § 250 StGB 0 0 0
Rauberische Erpressung gegen

211150 Geldinstitute (Banken/Sparkassen) § 0 0 0
255 StGB

211200 Raububerfalle auf Postfilialen und - 0 0 0
agenturen
Schwerer Raub auf Postffilialen und -

211220 agenturen § 250 StGB 0 0 0
Rauberische Erpressung gegen

211250 Postfilialen und -agenturen § 255 StGB 0 0 0
Raububerfalle auf sonstige

212000 Kassenrdume und Geschéfte 0 0 !
Raub auf sonstige Kassenrdume oder

212010 Geschéfte § 249 StGB 0 0 0
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021

Schwerer Raub auf sonstige

212020 Kassenraume oder Geschafte § 250 0 0 0
StGB
Rauberische Erpressung gegen

212050 sonstige Kassenraume oder Geschafte 0 0 1
§ 255 StGB

212100 Raubiberfalle auf Spielhallen 0 0 0

212110 Raub auf Spielhallen § 249 StGB 0 0 0

212120 Schwerer Raub auf Spielhallen § 250 0 0 0
StGB
Rauberische Erpressung gegen

212150 Spielhallen § 255 StGB 0 0 0

212200 Raubiberfalle auf Tankstellen 0 0 0

212210 Raub auf Tankstellen § 249 StGB 0 0 0

212220 Schwerer Raub auf Tankstellen § 250 0 0 0
StGB
Rauberische Erpressung gegen

212250 Tankstellen § 255 StGB 0 0 0

213000 Raububerfalle auf Geld- und 0 0 0
Werttransporte

213100 Raububerfalle auf Geld- und 0 0 0
Kassenboten
Raub auf Geld- und Kassenboten §

213110 249 StGB 0 0 0
Schwerer Raub auf Geld- und

213120 Kassenboten § 250 StGB 0 0 0
Rauberischer Angriff auf Kraftfahrer §

214000 3162 SIGB 0 0 0

214079 Rauberischer Angriff auf sonstige 0 0 0
Kraftfahrer

214100 Beraubung von Taxifahrern 0 0 0

216000 Handtaschenraub 0 0 0

216010 Handtaschenraub gem. § 249 StGB 0 0 0

216020 Handtaschenraub gem. § 250 StGB 0 0 0

217000 Sonstige Raublfberfalle auf Stral3en, 57 46 56
Wegen oder Platzen
Sonstiger Raub auf Strallen, Wegen

217010 oder Platzen § 249 StGB 21 20 34
Sonstiger schwerer Raub auf Straf3en,

217020 Wegen oder Platzen § 250 StGB 8 6 10
Sonstige rauberische Erpressung auf

217050 StraBen, Wegen oder Platzen § 255 28 20 12
StGB

218000 Rau“b zur Erlapgung von 0 0 0
Betdubungsmitteln
Raub zur Erlangung von

218010 Betdubungsmitteln gem. § 249 StGB 0 0 0
Schwerer Raub zur Erlangung von

218020 Betdubungsmitteln gem. § 250 StGB 0 0 0
Rauberische Erpressung zur

218050 Erlangung von Betaubungsmitteln 0 0 0
gem. § 255 StGB

219000 Raububerfalle in Wohnungen 0 0 1
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

219010 Raub in Wohnungen gem. § 249 StGB 0 0 1
Schwerer Raub in Wohnungen gem. §

219020 550 SIGB 0 0 0
Rauberische Erpressung in

219050 Wohnungen gem. § 255 StGB 0 0 0

220000 Korperverletzung §§ 223-227, 229, 231 3384 2693 2396
StGB
Korperverletzung mit Todesfolge §§

221000 1577 231 StGB 0 0 0

221010 Koérperverletzung mit Todesfolge § 227 0 0 0
StGB
Beteiligung an einer Schlagerei mit

221020 Todesfolge gem. § 231 StGB 0 0 0
Gefahrliche und schwere
Korperverletzung, Verstimmelung

222000 weiblicher Genitalien §§ 224, 226, 981 758 763
226a 231 StGB
Sonstige Tatortlichkeit bei gefahrlicher

222010 Korperverletzung gem. § 224 StGB 23 524 525
Sonstige Tatortlichkeit bei schwerer

222020 Korperverletzung § 226 StGB 5 5 5
Sonstige Tatortlichkeit bei Beteiligung

222030 an einer Schlégerei ohne Todesfolge § 0 0 1
231 StGB
Gefahrliche und schwere

222100 Koérperverletzung auf StralRen, Wegen 253 229 232
oder Platzen
Gefahrliche Korperverletzung gem. §

222110 224 StGB auf StraRen, Wegen oder 253 228 231
Platzen
Schwere Koérperverletzung auf

222120 StraRen, Wegen oder Platzen § 226 0 0 1
StGB
Beteiligung an einer Schlagerei ohne

222130 Todesfolge auf Stralen, Wegen oder 0 1 0
Platzen § 231 StGB
Misshandlung von Schutzbefohlenen §

223000 225 SIGB 11 13 11

223001 Misshandlung Schutzbefohlener ab 14 1 0 1
Jahren

223100 Misshandlung von Kindern 10 13 10
Vorsatzliche einfache Kdrperverletzung

224000 § 223 SIGB 2347 1876 1584

225000 Fahrlassige Korperverletzung § 229 45 46 38
StGB
Straftaten gegen die personliche
Freiheit gem. §§ 232-233a, 234, 235,

230000 236, 237, 238,239-239b, 240, 241, 807 535 628
316¢ StGB
Menschenraub, Entziehung

231000 Minderjahriger, Kinderhandel §§ 234, 8 7 3
235, 236 StGB

231200 Entziehung Minderjahriger § 235 StGB 8 7 3
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. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

Entziehung Minderjahriger gegen

231210 Entgelt oder in Bereicherungsabsicht § 1 0 0
235 Abs. 4 Nr. 2 StGB

231279 Entziehung Minderjahriger § 235 StGB 7 7 3

231300 Kinderhandel § 236 StGB 0 0 0
Zwangsheirat, Nachstellung (Stalking) ,
Freiheitsberaubung, Nétigung,

232000 Bedrohung §§ 237, 238, 239, 240, 241 798 528 625
StGB

232100 Freiheitsberaubung § 239 StGB 19 10 9

232200 Notigung § 240 StGB 155 129 117
Notigung im Strallenverkehr gem. §

232201 240 Abs. 1 StGB 2 3 3
Sonstige Nétigung gem. § 240 Abs. 1

232279 und 4 SIGB 153 126 114

232300 Bedrohung § 241 StGB 582 358 472

232400 Nachstellung (Stalking) § 238 StGB 42 31 27

232410 Nachstellung (Stalking) § 238 Abs. 1 41 31 27
StGB

232420 Nachstellung (Stalking) § 238 Abs. 2 1 0 0
StGB

232500 Zwangsheirat § 237 StGB 0 0 0

233000 Erpresserischer Menschenraub § 239a 0 0 0
StGB

233079 Sonstiger erpresserischer 0 0 0
Menschenraub

234000 Geiselnahme § 239b StGB 0 0 0

234079 Sonstige Geiselnahme 0 0 0
Menschenhandel, Zwangsprostitution,
Zwangsarbeit, Ausbeutung der

239000 Arbeitskraft und Ausbeutung unter 1 0 0
Ausnutzung einer Freiheitsberaubung
§§ 232, 232a, 232b, 233, 233a StGB

239100 Menschenhandel § 232 StGB. 1 0 0
Handel zum Zweck der Ausbeutung

239110 bei Auslibung der Prostitution, der 0 0 0
Vornahme sexueller Handlungen.

239120 Handel ;um Zwec.!< Qer Ausbeutung 0 0 0
durch eine Beschéaftigung.
Handel zum Zweck des Haltens einer

239150 Person in Sklaverei, Leibeigenschaft, 1 0 0
Schuldknechtschaft o.a.

239200 Zwangsprostitution § 232a StGB 0 0 0
Veranlassen zur Aufnahme oder
Fortsetzung der Prostitution oder zu

239210 sexuellen Handlungen, durch die eine 0 0 0
Person ausgebeutet wird § 232a Abs.
1 bis 5 StGB
Entgeltliche Inanspruchnahme
sexueller Handlungen eines

239220 Menschenhandelsopfers unter 0 0 0
Ausnutzung der Zwangslage oder
Hilflosigkeit § 232a Abs. 6 StGB

239300 Zwangsarbeit § 232b StGB 0 0 0
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

239310

Veranlassen zur Aufnahme einer
ausbeuterischen Beschaftigung § 232b
Abs. 1, Nr. 1; Abs. 2 in Bezug auf Abs.
1, Nr. 1; Abs. 3 Nr. 1; Abs. 4 Nr. 1
StGB

239320

Veranlassen sich in Sklaverei,
Leibeigenschaft, Schuldknechtschaft
0.4. zu begeben § 232b Abs. 1, Nr. 2;
Abs. 2 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 2; Abs.
3 Nr. 2; Abs. 4 Nr. 2 StGB

239400

Ausbeutung der Arbeitskraft § 233
StGB

239410

Ausbeutung durch eine Beschaftigung
§ 233 Abs. 1, Nr. 1; Abs. 2 in Fallen
von Abs. 1 Nr. 1; Abs. 3 in Fallen von
Abs. 1 Nr. 1; Abs. 4 in Bezug auf Abs.
1, Nr. 1; Abs. 5 in Bezug auf Abs. 1 Nr.
1 StGB

239430

Ausbeutung bei der Begehung von mit
Strafe bedrohten Handlungen § 233
Abs. 1, Nr. 3; Abs. 2 in Fallen von Abs.
1 Nr. 3; Abs. 3 in Fallen von Abs. 1 Nr.
3; Abs. 4 in Bezug auf Abs. 1, Nr. 3
StGB

239500

Ausbeutung unter Ausnutzung einer
Freiheitsberaubung § 233a StGB

239510

Ausbeutung bei Auslibung der
Prostitution § 233a Abs. 1, Nr. 1; Abs.
2 in Bezug auf Abs. 1 Nr. 1; Abs. 3 in
Bezug auf Abs. 1 Nr. 1; Abs. 4 in
Bezug auf Abs. 1 Nr. 1 StGB

239520

Ausbeutung durch eine Beschéaftigung
nach § 232 Abs. 1 Satz 2 StGB (gem.
§ 233a Abs. 1, Nr. 2; Abs. 2 in Bezug
auf Abs. 1 Nr. 2; Abs. 3 in Bezug auf
Abs. 1 Nr. 2; Abs. 4 in Bezug auf Abs.
1 Nr. 2 StGB)

239530

Ausbeutung bei der Auslibung der
Bettelei § 233a Abs. 1, Nr. 3; Abs. 2 in
Bezug auf Abs. 1 Nr. 3; Abs. 3 in
Bezug auf Abs. 1 Nr. 3; Abs. 4 in
Bezug auf Abs. 1 Nr. 3 StGB

Diebstahl insgesamt (Summe 3..... und

20676

17355

15982

Diebstahl ohne erschwerende
Umstande §§ 242, 247, 248a-c StGB

3 557

2523

1943

Diebstahl unter erschwerenden
Umstanden §§ 243-244a StGB:

4758

3942

3471

300000

Sonstiger "einfacher" Diebstahl §§
242, 247, 248a-c StGB

2413

1584

1132

300010

Sonstiger Diebstahl gem. § 242 StGB

2412

1582

1130
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. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021
Unbefugter Gebrauch eines sonstigen
300040 Fahrzeuges § 248b StGB 0 L L
Entziehung elektrischer Energie §
300050 248¢ SIGB 1 1 1
Sonstiger "schwerer" Diebstahl §§ 243 {
400000 2442 StGB 1121 888 900
400010 Sonstllger besonders schwerer Fall 1107 876 881
des Diebstahls
Sonstiger schwerer Diebstahl (ohne
400020 WED) gem. §§ 244 Abs. 1 Nr. 1 und 2 14 12 19
244a StGB
. Diebstahl von Kraftwagen (Summe
~100 3..100 Und 4..100) 4 3 "
3..100 ohne erschwerende Umstande 0 1 1
300100 Emfacher Diebstahl von Kraftwagen 0 1 1
einschl. unbefugter Ingebrauchnahme
300110 Diebstahl von Kraftwagen 0 1 1
300140 Unbefugter Gebrauch von Kraftwagen 0 0 0
4..100 unter erschwerenden Umstanden 4 2 10
400100 "Schwerer" Diebstahl von Kraftwagen 4 2 10
400110 Diebstahl - besonders schwerer Fall 4 2 10
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400120 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl von Mopeds und Kraftradern
+200 (Summe 3..200 und 4..200) 46 45 56
3..200 ohne erschwerende Umstande 14 7 15
"Einfacher" Diebstahl von Mopeds und
300200 Kraftradern einschl. unbefugter 14 7 15
Ingebrauchnahme
300210 Diebstahl von Mopeds und Kraftradern 14 6 15
300240 Unbefygter Gebrauch von Mopeds und 0 1 0
Kraftradern
4..200 unter erschwerenden Umstanden 32 38 41
400200 SchV\./.erer Diebstahl von Mopeds und 32 36 39
Kraftradern
400210 Diebstahl - besonders schwerer Fall 32 35 38
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400220 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 ! !
. Diebstahl von Fahrradern (Summe
..300 3..300 und 4..300) 2833 2333 2042
3..300 ohne erschwerende Umstande 374 342 316
300300 Elnfacher Diebstahl von Fahrradern 368 339 305
einschl. unbefugter Ingebrauchnahme
300310 Diebstahl von Fahrradern 362 331 302
300340 Unbefugter Gebrauch von Fahrrédern 6 1 3
4..300 unter erschwerenden Umstanden 2459 1991 1726
400300 "Schwerer" Diebstahl von Fahrradern 2442 1976 1712
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Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

.. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021
400310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 2437 1 961 1702
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400320 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 5 15 10
. Diebstahl von Schusswaffen (Summe
~400 3..400 und 4..400) 0 0 L
3..400 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
300400 Einfacher" Diebstahl von 0 0 0
Schusswaffen
4..400 unter erschwerenden Umstanden 0 0 1
400400 "Schwerer" Diebstahl von 0 0 1
Schusswaffen
400410 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 1
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400420 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl von unbaren Zahlungsmitteln
~500 (Summe 3..500 und 4..500) 304 155 125
3..500 ohne erschwerende Umstande 295 148 115
300500 Einfacher 'Dlebstahl von unbaren 230 11 92
Zahlungsmitteln
4..500 unter erschwerenden Umstanden 9 7 10
400500 Schwerer .Dlebstahl von unbaren 3 2 0
Zahlungsmitteln
400510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 3 2 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400520 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl von/aus Automaten (Summe
~700 3..700 und 4..700) 19 14 /
3..700 ohne erschwerende Umstande 1 1 1
300700 Einfacher" Diebstahl von/aus 1 1 0
Automaten
4..700 unter erschwerenden Umstanden 18 13 6
400700 Schwerer" Diebstahl von/aus 15 10 5
Automaten
400710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 15 10 5
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400720 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
Diebstahl von Antiquitaten, Kunst- und
*..800 sakralen Gegegenstanden (Summe 0 1 2
3..800 und 4..800)
3..800 ohne erschwerende Umstande 0 0 1
"Einfacher" Diebstahl von Antiquitaten,
300800 Kunst- und sakralen Gegenstanden 0 0 1
4..800 unter erschwerenden Umstanden 0 1 1
"Schwerer" Diebstahl von Antiquitaten,
400800 Kunst- und sakralen Gegenstanden 0 1 L
400810 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 1 1
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
400820 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
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.. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

Diebstahl in/faus Banken, Sparkassen,

*05.00 Postfilialen und -agenturen und dgl. 0 0 0
(Summe 305.00 und 405.00)

305.00 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

305000 infaus Banken, Sparkassen, 0 0 0
Postfilialen und -agenturen und dgl.
"Einfacher" Diebstahl in/faus Banken,

305500 Sparkassen, Postffilialen und - 0 0 0
agenturen und dgl. von unbaren
Zahlungsmitteln

405.00 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
Sonstiges - "schwerer" Diebstahl

405000 infaus Banken, Sparkassen, 0 0 0
Postfilialen und -agenturen und dgl.

405010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

405020 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
Diebstahl in/faus Dienst-, Blro-,

. Werkstatt- und Lagerrdumen (Summe

10.00 311.00, 411.00, 312.00, 412.00, 1309 1192 900

313.00, 413.00, 314.00, 414.00)
ohne erschwerde Umstéande (Summe

310.00 1311 00, 312.00, 313.00, 314.00) 301 297 239
Sonstiges - Einfacher Diebstahl insg.

310000 in/aus Dienst-, Blro-, Fabrikations-, 257 274 222
Werkstatt- und Lagerraumen

310100 .. von Kraftwagen 0 0 0

310200 .. von Mopeds und Kraftrddern 0 0 0

310300 .. von Fahrradern 1 1 1

310400 .. von Schusswaffen 0 0 0

310500 .. von unbaren Zahlungsmitteln 43 22 15

310700 .. von/aus Automaten 0 0 1

310800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
unter erschwerenden Umstanden

410.00 (Summe 411.00, 412.00, 413.00, 1008 895 661
414.00)
Sonstiger schwerer Diebstahl insg.

410000 in/aus Dienst-, Blro-, Fabrikations-, 998 884 653
Werkstatt- und Lagerraumen

410010 Bgsonders schwerer Fall des 987 870 617
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

410020 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 1 14 36

410100 ... von Kraftwagen 0 0 0

410110 Bf—:sonders schwerer Fall des 0 0 0
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

410120 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0

410200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 2 2
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.. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021
410210 Bf—:sonders schwerer Fall des 0 2 2
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
410220 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
410300 ... von Fahrradern 5 4 1
410310 Bgsonders schwerer Fall des 5 4 1
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
410320 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
410400 ... von Schusswaffen 0 0 0
410410 Bf—:sonders schwerer Fall des 0 0 0
Diebstahls
410500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 2 3 4
410510 Bgsonders schwerer Fall des 5 3 4
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
410520 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0
410700 ... von/aus Automaten 2 1
410710 Bf—:sonders schwerer Fall des 3 2 1
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
410720 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
410800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
410810 Bf—:sonders schwerer Fall des 0 0 0
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
410820 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl in/aus Dienstrdumen
11.00 | Summe 311.00 und 411.00) 817 695 479
311.00 ohne erschwerende Umstande 210 186 144
311000 $onstlggs - e!pfacher Diebstahl 180 170 136
in/aus Dienstraumen
311200 .. von Mopeds und Kraftradern 0 0 0
311300 .. von Fahrradern 0 1 1
311500 .. von unbaren Zahlungsmitteln 30 15 7
311700 .. von/aus Automaten 0 0 0
311800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
411.00 unter erschwerenden Umstanden 607 509 335
411000 §onstlggs - ss;hwerer Diebstanhl 601 507 331
in/aus Dienstraumen
411010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 594 500 325
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
411020 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 7 7 6
411200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 0 0
411210 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
411300 ... von Fahrradern 3 0 1
411310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 3 0 1
411500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 2 3
411510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 2 3
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
411520 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0
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.. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021

411700 von/aus Automaten 3 0 0

411710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 3 0 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

411720 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

411800 von Anth_mtaten, Kunst- und sakralen 0 0 0
Gegenstanden

411810 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

411820 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

. Diebstahl infaus Birordumen (Summe

12.00 312.00 und 412.00) 425 436 369

312.00 ohne erschwerende Umstande 82 98 89

312000 .Sonstlge:s - f—:lnfacher Diebstahl 71 92 82
infaus Blroraumen

312300 ... von Fahrradern 0 0 0

312400 ... von Schusswaffen 0 0 0

312500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 11 6 7

312700 ... von/aus Automaten 0 0 0

412.00 unter erschwerenden Umstanden 343 338 280

412000 $onstlgg§ - "schwerer Diebstahl 341 335 278
in/faus Blrordumen

412010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 338 328 248
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

412020 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 3 7 30

412200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

412220 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0

412300 ... von Fahrradern 0 0 0

412310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

412400 ... von Schusswaffen 0 0 0

412410 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

412500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 2 1 1

412510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 2 1 1
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

412520 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0

412700 ... von/aus Automaten 2 1

412710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 2 1
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

412720 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

412800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

412810 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

N Diebstahl infaus Werkstatten (Summe

13.00 313.00 und 413.00) 24 12 8

313.00 ohne erschwerende Umstande 6 2 1
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

313000 infaus Werkstatten 4 1 1

313100 ... von Kraftwagen 0 0 0

313200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 0 0
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Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

313300 ... von Fahrradern 0 0 0

313500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 2 1 0

313800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

413.00 unter erschwerenden Umstanden 18 10 7
Sonstiges - "schwerer" Diebstahl

413000 infaus Werkstatten 18 7 6

413010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 18 7 6
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

413020 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

413100 ... von Kraftwagen 0 0 0

413110 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

413120 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

413200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 1 1

413210 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 1 1

413300 ... von Fahrradern 0 0

413310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 2 0
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

413320 1 Nr. 1 und 2 244a StGB 0 0 0

413500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0

413510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

413700 ... von/aus Automaten 0 0 0

413710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

413800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

413810 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Diebstahl infaus Fabrikations- und

*14.00 Lagerrdaumen (Summe 314.00 und 43 49 44
414.00)

314.00 ohne erschwerende Umstande 3 11 5

314000 $onstlges - elnfacher Dlebstarjl 5 11 3
infaus Fabrikations- und Lagerraumen

314100 .. von Kraftwagen 0 0 0

314200 .. von Mopeds und Kraftrddern 0 0 0

314300 .. von Fahrradern 1 0 0

314500 .. von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 1

314700 .. von/aus Automaten 0 0 1

314800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

414.00 unter erschwerenden Umstanden 40 38 39

414000 $onstlges - sc.hwerer Dlebstarll 38 35 38
infaus Fabrikations- und Lagerraumen

414010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 37 35 38
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

414020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 1 0 0

414100 ... von Kraftwagen 0 0 0
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414110 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
414120 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
414200 ... von Mopeds und Kraftradern 0 1 1
414210 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 1 1
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
414220 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
414300 ... von Fahrradern 2 2 0
414310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 2 2 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
414320 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
414500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
414510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
414520 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
414700 ... von/aus Automaten 0 0 0
414710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
414720 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
414800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
414810 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Diebstahl infaus Hotel, Gaststatten und
*15.00 Kantinen (Summe 316.00, 416.00, 26 21 10
317.00, 417.00, 318.00, 418.00)
ohne erschwerde Umstande (Summe
315.00 316.00, 317.00, 318.00) 5 6 1
Sonstiges - Einfacher Diebstahl insg.
315000 in/faus Gaststatten, Kantinen, Hotels 5 6 1
und Pensionen
315300 ... von Fahrradern 0 0 0
315500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
315700 ... von/aus Automaten 0 0 0
315800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
unter erschwerenden Umstanden
415.00 (Summe 416.00, 417.00, 418.00) 21 15 9
Sonstiger schwerer Diebstahl insg.
415000 in/faus Gaststatten, Kantinen, Hotels 21 14 9
und Pensionen
415010 Bf—:sonders schwerer Fall des 21 14 8
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
415020 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 L
415500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
415510 Bgsonders schwerer Fall des 0 0 0
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.
415520 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
415700 ... von/aus Automaten 0 1 0
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415710 Bf—:sonders schwerer Fall des 0 1 0
Diebstahls
Schwerer Diebstahl gem. §§ 244 Abs.

415720 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
Diebstahl infaus Hotels als

*16.00 "klassischer Hoteldiebstahl" (Summe 0 0 0
316.00, 416.00)

316.00 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

316000 in/faus Hotels als "klassischer 0 0 0
Hoteldiebstahl"

416.00 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
Sonstiges - "schwerer" Diebstahl

416000 in/faus Hotels als "klassischer 0 0 0
Hoteldiebstahl"

416010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

416020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0

416500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0

416510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

416520 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
Diebstahl infaus Hotels ohne

*17.00 "klassischer Hoteldiebstahl" (Summe 0 0 0
317.00, 417.00)

317.00 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

317000 in/aus Hotels ohne "klassischer 0 0 0
Hoteldiebstahl"

317300 ... von Fahrradern 0 0 0

317500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0

317700 ... von/aus Automaten 0 0 0

317800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

417.00 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
Sonstiges - "schwerer" Diebstahl

417000 in/aus Hotels ohne "klassischer 0 0 0
Hoteldiebstahl"

417010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

417020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0

417500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0

417510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

417700 ... von/aus Automaten 0 0 0

417710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

417720 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0

N Diebstahl infaus Gaststatten und

18.00 Kantinen (Summe 318.00, 418.00) 26 21 10

318.00 ohne erschwerende Umstande 5 6 1
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

318000 in/faus Gaststatten und Kantinen 5 6 1
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318500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
318700 ... von/aus Automaten 0 0 0
418.00 unter erschwerenden Umstanden 21 15 9
Sonstiges - "schwerer" Diebstahl
418000 in/faus Gaststatten und Kantinen 21 14 9
418010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 21 14 8
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
418020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 1
418500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
418510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
418700 ... von/aus Automaten 0 1 0
418710 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 1 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
418720 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
Diebstahl in/faus Kiosken,
Warenhausern, Verkaufsraumen,
*25.00 Selbstbedienungsladen, 23 24 22
Schaufenstern, Schaukasten (Summe
325.00, 425.00, 326.00, 426.00)
ohne erschwerende Umstande (ohne
325.00 Ladendiebstahl) 2 2 3
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl
in/faus Kiosken, Warenh&usern,
Verkaufsraumen,
325000 Selbstbedienungsladen, 1 2 3
Schaufenstern, Schaukasten (ohne
Ladendiebstahl)
325300 ... von Fahrradern 0 0 0
325500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 1 0 0
425.00 unter erschwerenden Umstanden 17 21 19
Sonstiger - "schwerer" Diebstahl in/aus
Kiosken, Warenh&ausern,
Verkaufsraumen,
425000 Selbstbedienungsladen, 7 21 19
Schaufenstern, Schaukasten (ohne
Ladendiebstahl)
425010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 17 19 17
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
425020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 2 2
425300 ... von Fahrradern 0 0 0
425310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
425320 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
425400 ... von Schusswaffen 0 0 0
425410 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
425420 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
425500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
425510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
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"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
425520 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
N Ladendiebstahl (Summe 326.00,

26.00 426.00) 4 1 0
326.00 ohne erschwerende Umstande 4 1 0
326000 Sonstiges - (einfacher) Ladendiebstahl 4 1 0
326300 ... von Fahrradern 0 0 0
426.00 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0

Sonstiger - "schwerer" Diebstahl -
426000 Ladendiebstahl 0 0 0
426010 Ladendiebstahl - besonders schwerer 0 0 0
Fall
"Schwerer" Ladendiebstahl gem. §§
426020 244 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl infaus Wohnungen (Summe

35.00 335.00, 435.00) 5 ’ 13
335.00 ohne erschwerende Umstande 3 3 10
335000 Sonstlges - "einfacher" Diebstahl 3 3 10

infaus Wohnungen
335400 ... von Schusswaffen 0 0 0
335500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
335800 ...von Anthunaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
Wohnungseinbruchdiebstahl gem. §§
435.00 244 Abs. 1 Nr. 3, Abs. 4 StGB, 244a 2 4 3
StGB
(Sonstiger)
435000 Wohnungseinbruchdiebstahl (ohne 2 4 3
TWE) § 244 Abs. 1 Nr. 3, Abs. 4 StGB
435005 ... in dauerhaft genutzte Privatwohnung 1 1 0
435009 ... in sonstige Wohnung 1 3 3
Wohnungseinbruchdiebstahl (ohne
435020 TWE) bandenmaRig gem. §§ 244 Abs. 0 0 0
4, 244a StGB
435025 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0
435029 .. in sonstige Wohnung 0 0 0
435400 .. von Schusswaffen 0 0 0
435405 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0
435409 .. in sonstige Wohnung 0 0 0
435500 .. von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
435505 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0
435509 .. in sonstige Wohnung 0 0 0
435800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden
435805 ... in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0
Tageswohnungseinbruch gem. § 244
436.00 Abs. 1 Nr. 3, Abs.4 § 244a StGB 0 0 0
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(Sonstiger) Tageswohnungseinbruch §

436000 244 Abs. 1 Nr. 3, Abs. 4 StGB 0 0 0

436005 ... in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0

436009 ... in sonstige Wohnung 0 0 0
Tageswohnungseinbruchdiebstahl

436020 bandenmafig gem. §§ 244 Abs. 4, 0 0 0
244a StGB

436025 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0

436029 .. in sonstige Wohnung 0 0 0

436400 .. von Schusswaffen 0 0 0

436405 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0

436500 .. von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0

436505 .. in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0

436509 .. in sonstige Wohnung 0 0 0

436800 ...von Anthwtaterl, Kunst- und 0 0 0
sakralen Gegenstanden

436805 ... in dauerhaft genutzte Privatwohnung 0 0 0
Diebstahl in/aus Boden-

*40.00 JKellerraumen, Waschkiichen 46 48 57
(Summe 340.00, 440.00)

340.00 ohne erschwerende Umstande 10 16 28
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl

340000 in/faus Boden-/Kellerrdumen, 5 7 18
Waschkichen

340300 ... von Fahrradern 5 9 10

440.00 unter erschwerenden Umstanden 36 32 29
Sonstiger - "schwerer" Diebstahl infaus

440000 Boden-, Kellerraumen, Waschkiichen 24 21 16

440010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 24 20 16
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

440020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 ! 0

440300 ... von Fahrradern 12 11 13

440310 Diebstahl - besonders schwerer Fall 12 10 13
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

440320 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 1 0
Diebstahl infaus Neubauten,

*45.00 Rohbauten, Baubuden und Baustellen 33 42 65
(Summe 345.00, 445.00)

345.00 ohne erschwerende Umstande 12 12 16
Sonstiges - "einfacher" Diebstahl
in/aus Uberwiegend unbezogenen Neu-

345000 und Rohbauten, Baubuden und 12 12 15
Baustellen

345100 ... von Kraftwagen 0 0 0

345500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 1

445.00 unter erschwerenden Umstanden 21 30 49
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Sonstiger - "schwerer" Diebstahl infaus
445000 Uberwiegend unbezogenen Neu- und 21 30 49
Rohbauten, Baubuden und Baustellen
445010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 21 30 47
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
445020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 2
445100 ... von Kraftwagen 0 0 0
445110 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
445120 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
445500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 0 0 0
445510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
445520 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl an/aus Kraftfahrzeugen
50.00 (Summe 350.00, 450.00) 74 79 80
350.00 ohne erschwerende Umstande 41 49 47
350000 Sonstiges - "einfacher" Diebstahl 40 44 46
an/aus Kraftfahrzeugen
350500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 1 5 1
450.00 unter erschwerenden Umstanden 33 30 33
450000 Sonstiger - "schwerer" Diebstahl 30 8 27
an/aus Kraftfahrzeugen
450010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 30 25 25
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
450020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 3 2
450500 ... von unbaren Zahlungsmitteln 3 2 6
450510 Diebstahl - besonders schwerer Fall 3 2 6
"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244
450520 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
. Diebstahl von Betdubungsmitteln aus
71000 Apotheken (Summe 371000, 471000) 0 0 0
371000 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
471000 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
471010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
. Diebstahl von Betdubungsmitteln aus
72000 Arztpraxen (Summe 372000, 472000) 0 0 0
372000 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
472000 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
472010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
Diebstahl von Betaubungsmitteln aus
*73000 Krankenhausern (Summe 373000, 0 0 0
473000)
373000 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
473000 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0
473010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0
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"Schwerer" Diebstahl gem. §§ 244

473020 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
Diebstahl von Betdubungsmitteln bei

*74000 Herstellern und GroBhandlern (Summe 0 0 0
374000, 474000)

374000 ohne erschwerende Umstande 0 0 0
Diebstahl von Rezepten zur Erlangung

*75000 von Betaubungsmitteln (Summe 0 0 0
375000, 475000)

375000 ohne erschwerende Umstande 0 0 0

475000 unter erschwerenden Umstanden 0 0 0

475010 Diebstahl - besonders schwerer Fall 0 0 0

. Taschendiebstahl insgesamt (Summe

90.00 390,00, 490.00) 156 101 53
. Taschendiebstahl (Summe 390000,

90000 490000) 135 91 47
390.00 "einfacher" Taschendiebstahl 153 101 53
390000 elnfa.cher Tasche?dlebstahl von 133 91 47

sonstigen Gegenstanden
390500 einfacher TaschenFilebstahI von 20 10 6
unbaren Zahlungsmitteln
490.00 Taschendiebstahl unt?r 3 0 0
erschwerenden Umstanden
490000 unter erschwerenden Umstanden 2 0 0
490010 Taschendiebstahl - besonders 2 0 0
schwerer Fall
"Schwerer" Taschendiebstahl gem. §
490020 244 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
490500 Schwerer Taschen.dlebstahl von 1 0 0
unbaren Zahlungsmitteln
490510 Taschendiebstahl - besonders 1 0 0
schwerer Fall
"Schwerer" Taschendiebstahl gem. §
490520 244 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 244a StGB 0 0 0
500000 Vermdgens- und Falschungsdelikte 309 173 217
Betrug §§ 263, 263a, 264, 264a, 265,
510000 2653, 265b StGB 35 26 23
511000 Waren- und Warenkreditbetrug 6 4 3
Betrligerisches Erlangen von Kfz §§
511100 263, 263a StGB 0 0 0
511110 Betrligerisches Erlangen von Kfz § 263 0 0 0
StGB
Betrligerisches Erlangen von Kfz §
511120 2633 SIGB 0 0 0
511200 Sonstiger Warenkreditbetrug 4 1 2
Weitere Arten des
511210 Warenkreditbetruges §§ 263, 263a 4 1 2
StGB
Weitere Arten des
511211 Warenkreditbetruges § 263 StGB 4 ! !
Weitere Arten des
511212 Warenkreditbetruges § 263a StGB 0 0 1
511201 Tankbetrug 0 0 0
511300 Warenbetrug 2 3 1
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513000 Kapitalanlage- und Anlagebetrug 0 0 0
Prospektbetrug (Kapitalanlagebetrug)
513100 § 2642 StGB 0 0 0
513200 Anlagebetrug gem. § 263 StGB 0 0 0
514000 Geldkreditbetrug 0 0 0
Kreditbetrug gem. § 265b StGB (im
514100 geschaftlichen Verkehr) 0 0 0
514200 Subventionsbetrug § 264 StGB, 0 0 0
darunter
514210 Sonstiger Subventionsbetrug 0 0
514290 SL.Jbventlonsbetrug in Zusammenhang 0 0
mit Corona
514300 Krediterlangungsbetrug § 263 StGB 0 0 0
Erschleichen von Leistungen § 265a
515000 SIGB 2 1 1
515001 Beférderungserschleichung 1 1 1
515079 So.nstlges Erschleichen von 1 0 0
Leistungen
Betrug bzw. Computerbetrug mittels
516000 rechtswidrig erlangter unbarer 4 5 5
Zahlungsmittel
Betrug mittels rechtswidrig erlangter
516200 Zahlungskarten ohne PIN 2 3 3
(Lastschriftverfahren)
Computerbetrug mittels rechtswidrig
516300 erlangter Zahlungskarten mit PIN § 0 1 0
263a StGB
Betrug bzw. Computerbetrug mittels
516500 rechtswidrig erlangter Daten von 1 0 2
Zahlungskarten §§ 263, 263a StGB
Betrug mittels rechtswidrig erlangter
516510 Daten von Zahlungskarten § 263 StGB 0 0 2
Computerbetrug mittels rechtswidrig
516520 erlangter Daten von Zahlungskarten § 1 0 0
263a StGB
Betrug bzw. Computerbetrug mittels
rechtswidrig erlangter sonstiger
516900 unbarer Zahlungsmittel §§ 263, 263a L L 0
StGB
Betrug mittels rechtswidrig erlangter
516910 sonstiger unbarer Zahlungsmittel § 263 0 1 0
StGB
Computerbetrug mittels rechtswidrig
516920 erlangter sonstiger unbarer 1 0 0
Zahlungsmittel § 263a StGB
517000 Sonstiger Betrug 23 16 4
517100 Leistungsbetrug 2 2 3
517200 Leistungskreditbetrug §§ 263, 263a 4 1 3
StGB
517210 Leistungskreditbetrug § 263 StGB 4 1 3
517220 Leistungskreditbetrug § 263a StGB 0 0 0
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Betrug z.N.v. Versicherungen und

517400 Versicherungsmissbrauch §§ 263, 265 0 0 0
StGB

517410 Betrl:|g zum Nachteil von 0 0 0
Versicherungen

517420 Versicherungsmissbrauch 0 0 0
Computerbetrug (sonstiger) §263a
StGB (soweit nicht unter den Schlissel

517500 511120, 511212, 516300, 516520, 0 1 0
516920, 517220, 517220, 517900,
518112 bzw. 518302 zu erfassen)
Computerbetrug (sonstiger)§ 263a

517510 Abs. 1 und 2 StGB 0 ! 0
Vorbereitung des Computerbetruges §

517520 263a Abs. 3 StGB 0 0 0

517600 Provisionsbetrug 0 0 0

517800 Sozialleistungsbetrug 3 0 1
Missbrachliche Nutzung von

517900 Telekommunikationsdiensten § 263a 0 0 0
StGB

518100 Abrechnungsbetrug 1 0 1
Abrechnungsbetrug im

518110 Gesundheitswesen §§ 263, 263a StGB 0 0 0
Abrechnungsbetrug im

518111 Gesundheitswesen § 263 StGB 0 0 0
Abrechnungsbetrug im

518112 Gesundheitswesen § 263a StGB 0 0 0

518179 Sonstiger Abrechnungsbetrug 1 0 1

518200 Einmietbetrug 0 0 0
Uberweisungsbetrug §§ 263, 263a

518300 SIGB 1 0 0

518301 Uberweisungsbetrug § 263 StGB 1 0 0

518302 Uberweisungsbetrug § 263a StGB 0 0 0

518310 Kontoeréffnungsbetrug 0 0 0

518400 Zechbetrug 1 0 0
Kreditvermittlungsbetrug gem. § 263

518800 SIGB 0 0 0

518900 Sonstige weitere Betrugsarten 12 12 6

518910 Sonstige weitere Betrugsarten 11 12 6
Sonstige weitere Betrugsarten i.V.m.

518990 SAM-UT 0 0 0

520000 Veruntreuungen §§ 266, 266a, 266b 0 1 4
StGB

521000 Untreue § 266 StGB 0 1 4

521079 Sonstige Untreue 0 1 4

521100 Untreue bei Kapitalanlagegeschéaften 0 0 0
Vorenthalten und Veruntreuen von

522000 Arbeitsentgelt § 266a StGB 0 0 0
Missbrauch von Scheck- und

523000 Kreditkarten § 266b StGB 0 0 0

530000 Unterschlagung §§ 246, 247, 248a 202 89 113
StGB
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Unterschlagung sonstiger
530079 Glter/Sachen gem. §§ 246, 247, 248a, 202 89 113
StGB - ohne von Kfz
531000 Unterschlagung von Kfz 0 0 0
Urkundenfalschung §§ 267-271, 273-
540000 279, 281 StGB 69 37 69
Sonstige Urkundenfalschung gem. §
540001 267 SIGB 61 34 40
540002 Mittelbare Falschbeurkundung 0 0 1
540003 Verandern von amtlichen Ausweisen 0 0 2
Urkundenunterdriickung; Veranderung
540004 einer Grenzbezeichnung § 274 StGB 3 0 L
540005 Vorpereltung der.FaIschung von 0 0 1
amtlichen Ausweisen
540006 Versch.affen von falschen amtlichen 0 0 0
Ausweisen
540007  |alschungvon 4 1 2
Gesundheitszeugnissen
540008 Ausstellen.unrlchtlger 0 0 0
Gesundheitszeugnisse
540009 Gebrauch .unrlchtlg.er 0 1 16
Gesundheitszeugnisse
Missbrauch von Ausweispapieren §
540010 281 StGB 1 0 3
540011 Missbrauch von Impfausweisen
540012 Missbrauch von Testzertifikaten
Missbrauch von
540013 Gesundheitszeugnissen
540019 Mlssbrguch yon sonstigen
Ausweispapieren
540020 Urkundenfalschung gem. § 267 StGB
Falschung von Impfausweisen und
540021 Gebrauch gefalschter Impfausweise
gem. § 267 StGB
Falschung von Testzertifikaten und
540022 Gebrauch gefalschter Testzertifikate
gem. § 267 StGB
Falschung von
Genesenenbescheinigungen und
540023 Gebrauch gefalschter
Genesenenbescheinigungen gem. §
267 StGB
sonstige Urkundenfalschung gem. 267
540029 SIGB
540030 Vorpereltung der.FaIschung von
amtlichen Ausweisen gem. § 275 StGB
540031 Vor.berfeltung der Herst.ellung von
unrichtigen Impfausweisen
540039 Vorbgreltung dfer Falschung von
sonstigen amtlichen Ausweisen
Unbefugtes Ausstellen von
540040 Gesundheitszeugnissen gem. § 277
StGB
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540041 Unbefugte§ Ausstellen von
Impfausweisen
Unbefugtes Ausstellen von
540042 Testzertifikaten
540043 Unbefugtes Ausste.Ik?n von
Genesenenbescheinigungen
540049 Unbefugte§ Ausstelllen von sonstigen
Gesundheitszeugnissen
Ausstellen unrichtiger
540050 Gesundheitszeugnisse gem. § 278
StGB
540051 Ausstellen unrichtiger Impfausweisen
540052 Ausstellen unrichtiger Testzertifikate
540053 Ausstellen unrlchtlge.r
Genesenenbescheinigungen
540059 Ausstellen.sonstlge.r unrichtiger
Gesundheitszeugnisse
Gebrauch unrichtiger
540060 Gesundheitszeugnisse gem. § 279
StGB
540061 Gebrauch unrichtiger Impfausweise
540062 Gebrauch unrichtiger Testzertifikate
540063 Gebrauch UanChtIg'elj
Genesenenbescheinigungen
540069 Gebrauch 'sonstlge'r unrichtiger
Gesundheitszeugnisse
Falschung technischer
541000 Aufzeichnungen § 268 StGB 0
Manipulation von Fahrtenschreibern
541001 und EG-Kontrollgeraten gemalR§ 268 0
StGB
541079 Sonst!ge Falschung technischer 0
Aufzeichnungen
542000 Fals"chung zur. Erlangung von 0
Betaubungsmitteln
Falschung beweiserheblicher Daten,
543000 Tauschung im Rechtsverkehr bei 1
Datenverarbeitung §§ 269, 270 StGB
Falschung beweiserheblicher Daten §
543010 269 SIGB 0
Tauschung im Rechtsverkehr bei
543020 Datenverarbeitung § 270 StGB 1
Geld- und Wertzeichenfalschung,
Falschung von Zahlungskarten mit
oder ohne Garantiefunktion, Schecks,
550000 Wechseln und anc?eren korperllchen. 20
unbaren Zahlungsinstrumenten sowie
die Vorbereitung des Diebstahls und
der Unterschlagung §§ 146-149, 151,
152, 152a, 152b, 152c StGB
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550010

Gewerbs- und bandenmafRiges
Geldfalschung gem. §§ 146 Abs. 2,
151, 152 StGB

551000

Geld- und Wertzeichenfalschung
einschl. Vorbereitungshandlungen §§
146 aulRer Abs. 1 Nr. 3, 148, 149, 151,
152 StGB

551010

Geldfalschung (einschl.
Vorbereitungshandlungen) gem. §§
146 Abs. 1 Nr. 1 und 2, 151, 152 StGB

551020

Wertzeichenfalschung gem. §§ 148,
152 StGB

551030

Vorbereitung der Falschung von Geld
und Wertzeichen gem. §§ 149, 151,
152 StGB

552000

Inverkehrbringen von Falschgeld §§
146 Abs. 1 Nr. 3, 147, 151, 152 StGB

19

552010

Inverkehrbringen von Falschgeld gem.
§§ 146 Abs. 1 Nr. 3, 151, 152 StGB

17

552020

Inverkehrbringen von Falschgeld gem.
§§ 147, 151, 152 StGB (nach
gutglaubigem Erwerb)

553000

Falschung von Zahlungskarten mit
oder ohne Garantiefunktion, Schecks,
Wechseln und anderen kérperlichen
unbaren Zahlungsinstrumenten §§
152a, 152b StGB

553100

Gebrauch falscher Zahlungskarten mit
oder ohne Garantiefunktion, Schecks,
Wechseln und anderen kérperlichen
unbaren Zahlungsinstrumente §§
152a, 152b StGB

553110

Gebrauch falscher Zahlungskarten
ohne Garantiefunktion, Schecks,
Wechseln und anderen kérperlichen
unbaren Zahlungsinstrumenten

553120

Gebrauch falscher Zahlungskarten mit
Garantiefunktion

553200

Nachmachen, Verfalschen,
Verschaffen, Feilhalten oder
Uberlassen falscher Zahlungskarten
mit oder ohne Garantiefunktion,
Schecks, Wechseln und anderen
kérperlichen unbaren
Zahlungsinstrumente §§ 152a, 152b
StGB
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Nachmachen, Verfalschen,
Verschaffen, Feilhalten oder
Uberlassen falscher Zahlungskarten
553210 ohne Garantiefunktion, Schecks, 0 0 0
Wechseln und anderen kérperlichen
unbaren Zahlungsinstrumenten
Nachmachen, Verfalschen,
Verschaffen, Feilhalten oder
553220 Uberlassen falscher Zahlungskarten 0 0 0
mit Garantiefunktion
Vorbereitung des Diebstahls (nach §
242 StGB) und der Unterschlagung
nach (nach § 246 StGB) von
554000 Zahlungskarten, Schecks, Wechseln
und anderen koérperlichen unbaren
Zahlungsinstrumenten § 152c StGB
560000 Insolvenzstraftaten §§ 283, 283a-d 0 0 0
StGB
561000 Bankrott § 283 StGB 0 0 0
Besonders schwerer Fall des Bankrotts
562000 § 283a SIGB 0 0 0
Verletzung der Buchfiihrungspflicht §
563000 283b SIGB 0 0 0
564000 Glaubigerbegiinstigung § 283c StGB 0 0 0
565000 Schuldnerbegtinstigung § 283d StGB 0 0 0
600000 Sonstige Straftatbestande (StGB) 5908 5550 5534
610000 Erpressung § 253 StGB 60 40 29
610001 Schutzgelderpressung 1 1 1
610079 Sonstige Erpressung 57 38 28
611000 Erpressung auf sexueller Grundlage 2 1 0
Widerstand gegen und tatlicher Angriff
auf die Staatsgewalt und Straftaten
gegen die o6ffentliche Ordnung §§ 111,
620000 113-115, 120, 121, 123-129, 130a- 640 555 513
134, 136, 138, 140, 145, 145a, 145c,
145d StGB
Storung des offentlichen Friedens
620001 durch Androhung von Straftaten 4 42 34
620002 Bildung bewaffneter Gruppen 0 0 0
620003 Bildung krimineller Vereinigungen 0 0 0
620004 Anleitung zu Straftaten 0 0 0
620005 Amtsanmalfiung 0 3 2
Missbrauch von Titeln,
620006 Berufsbezeichnungen, Abzeichen 0 0 0
620007 Verwahrungsbruch 0 0 0
620008 Verletzung amtlicher 0 0 0
Bekanntmachungen
620009 Verstrickungsbruch, Siegelbruch 0 0 0
620010 Nichtanzeige geplanter Straftaten 0 0 0
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. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021
620011 Belohnung und Billigung von Straftaten 0 0 0
Missbrauch von Notrufen und
620013 Beeintrachtigung von Unfallverhitungs- 82 74 67
und Nothilfemitteln
620014 Vﬁ;rstors gegep Weisung wahrend 0 0 5
Flhrungsaufsicht
620015 Verstol} gegen das Berufsverbot 0 0 0
Strafbarkeit sogenannter Feindeslisten
620016 § 126a StGB
Betreiben krimineller
620017 Handelsplattformen im Internet § 127
StGB
Widerstand gegen und tatlicher Angriff
621000 auf die Staatsgewalt §§ 111, 113-115, 23 27 27
120, 121 StGB
621010 Offentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 3
621040 Gefangenenbefreiung 0 1 0
Widerstand gegen und tatlicher Angriff
auf Vollstreckungsbeamte und
621100 gleichstehende Personen gemaf 113- 22 25 24
115 StGB
Widerstand gegen
Vollstreckungsbeamte und
621110 gleichstehende Personen gem. §§ 17 19 19
113, 115 StGB
Tatlicher Angriff auf
Vollstreckungsbeamte und
621120 gleichstehende Personen gem. §§ 5 6 5
114, 115 StGB
622000 Hausfriedensbruch §§ 123, 124 StGB 387 351 359
622100 Hausfriedensbruch § 123 StGB 386 350 357
Schwerer Hausfriedensbruch § 124
622200 SIGB 1 1 2
623000 Landfriedensbruch §§ 125, 125a StGB 1 0 0
623010 Landfriedensbruch § 125 StGB 1 0 0
Besonders schwerer
623020 Landfriedensbruch § 125a StGB 0 0 0
624000 Vortauschen einer Straftat § 145d 12 11 14
StGB
624010 Vortauschen einer Straftat gegen die 2 2 4
sexuelle Selbstbestimmung
624079 Vortauschen einer sonstigen Straftat 9 8 8
624100 Vortduschen eines Raubes 1 1 0
624200 Vortduschen eines Diebstahls 0 0 2
624201 Vortduschen eines Kfz-Diebstahls 0 0 1
624279 Vprtauschen eines sonstigen 0 0 1
Diebstahls
626000 Gewaltdarstellung § 131 StGB 33 6 8
626079 Sonstige Gewaltdarstellung 20 2 3
Gewaltdarstellung, Inhalte an
626100 Personen unter 18 Jahren § 131 Abs. 13 4 5
1 Nr. 1b StGB
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. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021
Begunstigung, Strafvereitelung (ohne
Strafvereitelung im Amt), Hehlerei und
630000 Geldwasche §§ 257, 258, 259-261 9 5 R
StGB
630010 Begiinstigung 0 0 0
630020 Strafvereitelung 0 0 1
631000 Hehlerei von Kfz §§ 259-260a StGB 0 0 0
631079 Hehlerei von Kfz gem. § 259 StGB 0 0 0
GewerbsmaRige Hehlerei von Kfz §
631100 260 Abs. 1 Nr. 1 StGB 0 0 0
Bandenhehlerei von Kfz § 260 Abs. 1
631200 Nr. 2 StGB 0 0 0
GewerbsmaRige Bandenhehlerei von
631300 Kfz § 260a StGB 0 0 0
632000 Sonstige Hehlerei §§ 259-260a StGB 9 5 10
632079 Sonstige Hehlerei § 259 StGB 9 5 10
GewerbsmaRige Hehlerei § 260 Abs. 1
632100 Nr. 1 StGB 0 0 0
Bandenhehlerei § 260 Abs. 1 Nr. 2
632200 SIGB 0 0 0
GewerbsmaRige Bandenhehlerei §
632300 260a StGB 0 0 0
Geldwasche, Verschleierung
633000 unrechtmafig erlangter 0 0 0
Vermdbgenswerte § 261 StGB
Brandstiftung und Herbeiflihren einer
640000 Brandgefahr §§ 306-306d, 306f StGB 55 3 ”
640010 Fahrlassige Brandstiftung 11 9 7
640020 Fahrlassiges Herbeiflihren einer 1 1 1
Brandgefahr
(Vorsatzliche) Brandstiftung und
641000 Herbeifiihren einer Brandgefahr §§ 306 43 63 69
306c¢, 306f Abs. 1 und 2 StGB
641010 Vorsatzliche Brandstiftung 39 54 62
641020 Schwere Brandstiftung 4 3 4
641030 Besonders schwere Brandstiftung 0 1 0
641040 Brandstiftung mit Todesfolge 0 0 0
641050 Vorséatzliches Herbeiflihren einer 0 5 3
Brandgefahr
Wettbewerbs-, Korruptions- und
650000 Amtsdelikte §§ 258a, 298-300, 331- 17 10 11
353d, 355, 357 StGB
Vorteilsannahme, Bestechlichkeit §§
651000 331, 332, 335 StGB 0 3 0
651100 Vorteilsannahme § 331 StGB 0 0 0
651200 Bestechlichkeit § 332 StGB 0 3 0
Bestechlichkeit - gewerbsmafig oder
651300 als Mitglied einer Bande gem. § 335 0 0 0
Abs. 2 Nr. 3 StGB
Vorteilsgewahrung, Bestechung §§
652000 333, 334, 335 StGB ! 0 0
652100 Vorteilsgewahrung § 333 StGB 0 0 0
652200 Bestechung § 334 StGB 1 0 0
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. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021

Bestechung - gewerbsmafig oder als

652300 Mitglied einer Bande nach § 335 Abs. 0 0 0
2 Nr. 3 StGB
Alle sonstigen besonders schweren

652400 Falle der Bestechung nach § 335 StGB 0 0 0
Sonstige Straftaten im Amt §§ 258a,

655000 339-353d, 355, 357 StGB 16 / "

655001 Strafvereitelung im Amt 1 0 1

655002 Rechtsbeugung 0 0 0

655004 Verfolgung Unschuldiger 0 0 0

655005 Vollstreckung gegen Unschuldige 0 0 0

655006 Falschbeurkundung im Amt 0 0 0

655007 Geblhrenlberhebung 0 0 0
Verbotene Mitteilungen Uber

655010 Gerichtsverhandlungen 0 0 0

655011 Verletzung des Steuergeheimnisses 0 0 0

655012 Verleitung eines Untergebenen zu 0 0 0
Straftaten

655100 Korperverletzung im Amt § 340 StGB 15 7 10
Verletzung des Dienstgeheimnisses §

655200 353b SIGB 0 0 0
Wettbewerbsbeschrankende

656000 Absprachen bei Ausschreibungen § 0 0 0
298 StGB
Bestechlichkeit und Bestechung im
geschaftlichen Verkehr und im

657000 Gesundheitswesen §§ 299, 299a, 299b 0 0 0
und 300 StGB
Bestechlichkeit und Bestechung gem.

657100 § 299 SIGB 0 0 0
Bestechlichkeit und Bestechung -

657200 gewerbsmaRig oder als Mitglied einer 0 0 0
Bande gem. § 300 Satz 2 Nr. 2 StGB
Bestechlichkeit und Bestechung -

657300 Vorteil groBen Ausmales gem. § 300 0 0 0
Satz 2 Nr. 1 StGB

657400 Bestechlichkeit im Gesundheitswesen 0 0 0

657500 Bestechung im Gesundheitswesen 0 0 0
Strafbarer Eigennutz §§ 284, 285, 287-

660000 293, 297 StGB 0 0 0

660010 Vereiteln der Zwangsvollstreckung 0 0 0

660020 Pfandkehr 0 0 0

660030 Unbefugter Gebrauch von 0 0 0
Pfandsachen

661000 Glucksspiel §§ 284, 285, 287 StGB 0 0 0

661010 Un"erlaub’Fe Veranstaltung eines 0 0 0
Glucksspiels

661020 Beteiligung am unerlaubten Glickspiel 0 0 0

661030 Unerlgubte Veranstgltung einer 0 0 0
Lotterie oder Ausspielung

662000 Wilderei §§ 292, 293 StGB 0 0 0
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SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021

662001 Fischwilderei 0 0 0

662100 Jagdwilderei § 292 StGB 0 0 0

663000 Wucher § 291 StGB 0 0 0
Alle sonstigen Straftaten gem. StGB -

670000 ohne Verkehrsdelikte 5127 4867 4893

670001 Falsche uneidliche Aussage 0 5 0
(Falschaussage)

670002 Meineid 0 0 0

670003 Falsche Versicherung an Eides statt 1 0 0

670005 Verleitung zur Falschaussage 0 0 0
Fahrlassiger Falscheid, fahrlassige

670006 falsche Versicherung an Eides statt 0 0 0

670007 Falsche Verdachtigung 13 11 17
Beschimpfung von Bekenntnissen,

670008 Religionsgemeinschaften und 0 0 0
Weltanschauungsvereinigungen

670009 Stdrung der Religionsaustibung 0 0 0

670011 Storung der Totenruhe 0 0 0

670012 Personenstandsfalschung 0 0 0

670013 Doppelehe 0 0 0

670014 Beischlaf zwischen Verwandten 0 0 0
Gegen Personen des politischen

670015 Lebens gerichtete Beleidigung, tble 1 1 3
Nachrede und Verleumdung

670016 Verletzung der Vertraulichkeit des 13 19 26
Wortes

670017 Verletzung des Briefgeheimnisses 1 1 2

670018 Verletzung von Privatgeheimnissen 2 1 1

670019 Verwertung fremder Geheimnisse 0 0 0

670020 Verletzung des I?os.t- u. 1 0 0
Fernmeldegeheimnisses

670021 Aussetzung 0 0 0
Gefahrliche Eingriffe in den Bahn-,

670024 Schiffs- und Luftverkehr 0 0 0
Gefahrliche Eingriffe in den

670025 StralRenverkehr 5 6 25

670026 Storung offentlicher Betriebe 0 0 0

670027 |Storungvon 0 0 0
Telekommunikationsanlagen

670029 Baugefahrdung 0 0 1

670030 Vollrausch 0 0 0

670032 Unterlassene Hilfeleistung 12 6 9

670033 Parteiverrat 0 0 0
Verletzung des héchstpersdnlichen
Lebensbereiches und von

670034 Personlichkeitsrechten durch 84 93 9
Bildaufnahmen

671000 Verletzung der Unterhaltspflicht § 170 0 0 0
StGB
Verletzung der Firsorge- oder

672000 Erziehungspflicht § 171 StGB / 5 5

673000 Beleidigung §§ 185-187, 189 StGB 812 702 569

673010 Beleidigung ohne sexuelle Grundlage 516 476 381
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2019 2020 2021

673020 Uble Nachrede ohne sexuelle 45 44 37
Grundlage

673030 Verleumdung ohne sexuelle Grundlage 46 51 56
Verunglimpfung des Andenkens

673040 Verstorbener ohne sexuelle Grundlage 0 L 0
Beleidigung auf sexueller Grundlage

673100 §§ 185.187, 189 StGB 205 130 95

673110 Beleidigung auf sexueller Grundlage 177 115 92

673120 Uble Nachrede auf sexueller 18 7 2
Grundlage

673130 Verleumdung auf sexueller Grundlage 10 8 1

674000 Sachbeschadigung §§ 303-305a StGB 4166 4013 4142
Sachbeschadigung gem. § 303 StGB

674010 ohne Schl. 674100 u. 674300 764 668 630
Sachbeschadigung durch Graffiti ohne

674011 Schl. 674111 u. 674311 160 121 105
Sachbeschadigung durch Feuer ohne

674012 Schl. 674312 75 78 80
Sonstige Sachbeschadigung ohne

674019 Schl. 674119 u. 674319 529 469 445
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674020 ohne Schl. 674320 407 437 434
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674021 durch Graffiti ohne Schl. 674321 82 125 120
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674022 durch Feuer ohne Schl. 674322 31 31 29
Sonstige gemeinschadliche

674029 Sachbeschadigung ohne Schl. 674329 294 281 285
Zerstérung von Bauwerken ohne Schl.

674030 674330 2 0 0

674100 Sachbeschadigung an Kfz 127 93 97

674111 Sachbeschadigung durch Graffiti an 7 5 7
Kfz

674119 Sonstige Sachbeschadigung an Kfz 120 91 90
Datenveranderung, Computersabotage

674200 §§ 303a, 303b StGB 5 3 3

674210 Datenveranderung 3 3 3

674220 Computersabotage 2 0 0
Sonstige Sachbeschadigung auf

674300 StraBen, Wegen oder Platzen 2861 2812 2978
Sonstige Sachbeschadigung auf

674310 StralRen, Wegen oder Platzen gem. § 1954 1999 2150
303 StGB
Sonstige Sachbeschadigung durch

674311 Graffiti auf StralRen, Wegen oder 607 640 616
Platzen
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Sonstige Sachbeschadigung durch

674312 Feuer auf Stralten, Wegen oder 171 176 200
Platzen
Sonstige Sachbeschadigung auf

674319 Stralen, Wegen oder Platzen 1176 1183 1334
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674320 auf Strallen, Wegen oder Platzen 905 810 827
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674321 durch Graffiti auf Strallen, Wegen oder 331 293 262
Platzen
Gemeinschadliche Sachbeschadigung

674322 durch Feuer auf Stral’en, Wegen oder 44 36 43
Platzen
Sonstige gemeinschadliche

674329 Sachbeschadigung auf Strallen, 530 481 522
Wegen oder Platzen
Zerstérung von Bauwerken auf

674330 Stralen, Wegen oder Platzen 2 3 1
Zerstoérung wichtiger Arbeitsmittel §

674500 3053 StGB 0 0 0

674519 Sons.tlge.Zerstorung wichtiger 0 0 0
Arbeitsmittel
Sprengstoff- und

675000 Strahlungsverbrechen §§ 307 - 312 2 1 1
StGB
Herbeifiihren einer

675200 Sprengstoffexplosion § 308 StGB 2 ! !
Vorbereitung eines Explosions- oder

675400 Strahlungsverbrechens § 310 StGB 0 0 0
Straftaten gegen die Umwelt §§ 324,

676000 324a, 325-330a StGB 0 0 3

676010 Bodenverunreinigung § 324a StGB 0 0 1

676011 Bodenverunreinigung 0 0 1

676012 Bodenverunreinigung - besonders 0 0 0
schwerer Fall

676100 Gewasserverunreinigung § 324 StGB 0 0 0

676101 Gewasserverunreinigung 0 0 0

676102 Gewasserverunreinigung - besonders 0 0 0
schwerer Fall

676200 Luftverunreinigung § 325 StGB 0 0 1

676201 Luftverunreinigung 0 0 1
Verursachen von Larm,
Erschitterungen und

676300 nichtionisierenden Strahlen § 325a 0 0 0
StGB
Verursachen von Larm,

676301 Erschitterungen und 0 0 0
nichtionisierenden Strahlen
Unerlaubter Umgang mit gefahrlichen

676400 Abféallen § 326 auller Abs. 2 StGB 0 0 L
Unerlaubter Umgang mit gefahrlichen

676410 Abfallen § 326 Abs. 1 0 0 !
Unerlaubter Umgang mit gefahrlichen

676411 Abfallen § 326 Abs. 1 0 0 !
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Unerlaubter Umgang mit gefahrlichen

676412 Abfallen § 326 Abs. 1 - besonders 0 0 0
schwerer Fall
Unerlaubtes Betreiben von Anlagen §

676500 327 SIGB 0 0 0
Unerlaubtes Betreiben von Anlagen §

676520 397 Abs. 2 0 0 0
Unerlaubtes Betreiben von Anlagen §

676521 397 Abs. 2 0 0 0
Unerlaubtes Betreiben von Anlagen §

676522 327 Abs. 2 - besonders schwerer Fall 0 0 0
Unerlaubter Umgang mit radioaktiven

676600 Stoffen und anderen gefahrlichen 0 0 0
Gitern § 328 StGB
Unerlaubter Umgang mit anderen

676620 gefahrlichen Stoffen und Gitern § 328 0 0 0
Abs. 3 StGB
Unerlaubter Umgang mit anderen

676621 gefahrlichen Stoffen und Gitern § 328 0 0 0
Abs. 3 StGB
Gefahrdung schutzbediirftiger Gebiete

676700 § 329 SIGB 0 0 0

676701 Gefahrdung schutzbedirftiger Gebiete 0 0 0

676702 Gefahrdung schutzbediirftiger Gebiete 0 0 0
besonders schwerer Fall
Abfallein- / -aus- und -durchfuhr gem.

676800 § 326 Abs. 2 StGB 0 0 0
Ungenehmigte Ausfuhr von

676820 gefahrlichen Abféllen § 326 Abs. 2 0 0 0
StGB
Ungenehmigte Ausfuhr von

676821 gefahrlichen Abféllen 0 0 0
Ungenehmigte Durchfuhr von

676830 gefahrlichen Abféllen § 326 Abs. 2 0 0 0
StGB
Ungenehmigte Durchfuhr von

676831 gefahrlichen Abféllen 0 0 0
Gemeingefahrliche Vergiftung gem. §

677000 314 SIGB 0 0 0
Ausspahen, Abfangen von Daten
einschl. Vorbereitungshandlungen und

678000 Datenhehlerei §§ 202a, 202b, 202c, 7 6 10
202d StGB
Ausspahen von Daten gem. § 202a

678010 SIGB 6 5 9
Abfangen von Daten gem. § 202b

678020 SIGB 0 0 1
Vorbereiten des Ausspahens und

678030 Abfangens von Daten gem. § 202¢c 1 1 0
StGB

678040 Datenhehlerei 0 0 0

679000 Weitere Straftaten mit Umweltrelevanz 0 0 0
gem. StGB
Herbeifiihren einer Uberschwemmung

679010 § 313 SIGB 0 0 0

700000 Strafrechtliche Nebengesetze 1320 1348 1283
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Straftaten gegen strafrechtliche
710000 Nebengesetze auf dem 70 62 32
Wirtschaftssektor
Straftaten nach AktG, GenG, GmbHG,
712000 HGB, InsO, RechnungslegungsG, 0 0 0
UmwandlungsG
712010 Aktiengesetz 0 0 0
712020 Handelsgesetzbuch 0 0 0
712030 GmbH-Gesetz 0 0 0
712050 Rechnungslegungsgesetz 0 0 0
712200 Insolvenzverschleppung § 15a InsO 0 0 0
Delikte i.Z.m. unerlaubter
Beschaftigung gem. §§ 10, 11
SchwarzArbG, §§ 15, 15a AUG und
713000 Erschleichung von Sozialleistungen 0 0 0
i.Z.m. der Erbringung von Dienst- oder
Werkleistungen gem. § 9
SchwarzArbG
Verleihen nichtdeutscher Arbeithehmer
713010 ohne Arbeitserlaubnis; § 15 0 0 0
Arbeitnehmeriiberlassungsgesetz
Beschaftigung von Auslandern ohne
Genehmigung oder ohne
713030 Aufenthaltstitel und zu ungiinstigen 0 0 0
Arbeitsbedingungen; § 10
SchwarzArbG
Straftaten i.V.m. dem Bankgewerbe
sowie Wertpapierhandelsgesetz (Gud-
714000 Kreditwesen, BorsenG, DepotG, 0 0 0
HypothekenbankG, § 35
BundesbankG)
714040 Kreditwesengesetz 0 0 0
714060 Wertpapierhandelsgesetz 0 0 0
714070 Zahlungsdiensteaufsichtsgesetz 0 0 0
Straftaten im Zusammenhang mit
Urheberrechtsbestimmungen
(UrheberrechtsG, MarkenG, § 17
715000 UWG, GebrauchsmusterG, DesignG, 60 57 24
KunsturheberrechtsG, PatentG,
HalbleiterschutzG)
715010 Markengesetz 0 1 1
715020 Designgesetz 0 0 0
715040 Kunsturheberrechtsgesetz 58 53 20
Urheberrechtsgesetz -sonstige
715050 Verstofie- (ohne Schl. 715100 u. 2 3 3
725200)
715060 Patentgesetz 0 0 0
715100 Softwarepiraterie' (private Anwendung 0 0 0
z.B. Computerspiele)
715200 Softwarepi[at'erie in Form 0 0 0
gewerbsmaRigen Handelns
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

715300

Verletzung von
Geschéftsgeheimnissen gem. § 23
Abs. 1 Nr. 3 und Abs. 4 GeschGehG

715400

Verletzung von
Geschéftsgeheimnissen gem. § 23
Abs. 1 Nr. 1,2, Abs. 2 und 4
GeschGehG

716000

Straftaten im Zusammenhang mit
Lebens- und Arzneimitteln (z.B.
Lebensmittel- und
Futtermittelgesetzbuch , ArzneimittelG,
WeinG, FuttermittelG,
FleischhygieneG)

10

716079

Sonstige Straftaten im Zusammenhang
mit Lebensmitteln soweit nicht unter
anderen Schliisseln zu erfassen -

716100

Straftaten nach dem Lebensmittel- und
Futtermittelgesetzbuch

716300

Straftaten nach dem Weingesetz

716400

Straftaten nach dem
Arzneimittelgesetz (AMG)

716420

lllegale Arzneimittel in der legalen
Verteilerkette (iAMidlegV)

716421

Inverkehrbringen von bedenklichen
Arzneimitteln (iIAMidlegV)

716422

Inverkehrbringen von oder Handel
treiben mit gefalschten Arzneimitteln,
Wirkstoffen (iAMidlegV)

716423

Inverkehrbringen nicht zugelassener
Arzneimittel (IAMidlegV)

716430

Arzneimittel in der illegalen
Verteilerkette (AMidillegV)

716431

Inverkehrbringen von bedenklichen
Arzneimitteln (AMidillegV)

716432

Inverkehrbringen von oder Handel
treiben mit gefalschten Arzneimitteln,
Wirkstoffen (AMidillegV)

716433

Inverkehrbringen nicht zugelassener
Arzneimittel, lllegaler Handel oder
Abgabe von verschreibungspflichtigen
Arzneimitteln gemaf §§ 96 Ziffer 5, 95
(1) 4 (AMidillegV)

716440

Herstellen gefalschter Arzneimittel
oder Wirkstoffe

716450

Illegaler Umgang mit Tierarzneimitteln

716460

Straftaten nach dem AMG gemal § 95
(1) 2, 3,5, 5a

716470

Straftaten nach dem AMG gemal § 96
ohne die Ziffern 5, 15-18a und 20b
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Straftaten nach dem Anti-Doping-

716500 Gesetz (AntiDopG) ! ! 0
Herstellen, Inverkehrbringen,
Verschreiben, Anwendung bei Dritten,

716510 Handel treiben, verdulRern, abgeben 1 0 0
von Dopingmitteln

716520 Erwgrb, Besﬂz, Verbringung von 0 1 0
Dopingmitteln
Selbstdoping (anwenden/ anwenden
lassen, Erwerb und Besitz von Doping-

716530 mitteln, zur Verschaffung eines Vorteils 0 0 0
im Wettbewerb
Sonstige Straftaten (Nebengesetze)
auf dem Wirtschaftssektor (z.B.

719000 Rennwett- und LotterieG, UWG ohne § 0 0 2
17, VersicherungsaufsichtsG,
WirtschaftsstrafG, Gewerbeordnung)

719040 Gewerbeordnung 0 0 0
Sonstige Nebengesetze auf dem

719079 Wirtschaftssektor 0 0 2
Verletzung von
Geschaftsgeheimnissen gem. § 23

719200 Abs. 3 GeschGehG,; strafbare 0 0 0
Werbung gem. § 16 UWG
Straftaten gegen sonstige

720000 strafrechtliche Nebengesetze -ohne 118 117 128
Verkehrsdelikte-

720001 Vereinsgesetz 0 0 0

720002 Versamm!yngsgesetze des Bundes 0 0 4
und der Lander
Missbrauchliches Herstellen,

720005 Vertreiben oder Ausgeben von 0 0 0
amtlichen Kennzeichen § 22a StVG

720009 Telekommunikationsgesetz 0 0 0

720011 Straftaten gem. § 4 16 8 12
Gewaltschutzgesetz

720014 Luftsicherheitsgesetz 0 0 0

720079 Sonstige strafrechtliche Nebengesetze 2 2 0

721000 Straftaten gegen § 27 Abs. 2 des 0 0 0
Jugendschutzgesetzes

722000 Straftaten gegen § 27 Abs. 1 des 0 1 0
Jugendschutzgesetzes

724000 Straftaten gegen § 24 des 0 0 0
Passgesetzes
Straftaten gegen das Aufenthalts-, das

725000 Asyl- und das Freizugigkeitsgesetz/EU 2 3 2
Unerlaubte Einreise gem. § 95 Abs. 1

725100 Nr. 3 und Abs. 2 Nr. 1a 0 0 1
Aufenthaltsgesetz
Unerlaubte Einreise gem. § 95 Abs. 1

725110 Nr. 3 Aufenthaltsgesetz 0 0 !
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

725120

Unerlaubte Wiedereinreise entgegen
oder in Zuwiderhandlung einer Einreise
und Aufenthaltsverbotes - § 95 Abs. 2
Nr. 1a AufenthG

725200

Einschleusen von Auslandern gem. §
96 Aufenthaltsgesetz

725210

Einschleusen von Auslandern gem. §
96 Abs. 1 und 4 Aufenthaltsgesetz

725220

Einschleusen von Auslandern gem. §
96 Abs. 2 Aufenthaltsgesetz

725300

Erschleichen eines Aufenthaltstitels
gem. § 95 Abs. 2 Nr. 2
Aufenthaltsgesetz

725310

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Visum)

725311

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Visum) durch
Scheinehe

725312

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Visum) durch
sonstigen Modus Operandi

725320

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Aufenthaltserlaubnis
oder Niederlassungsbefugnis)

725321

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Aufenthaltserlaubnis
oder Niederlassungsbefugnis) durch
Scheinehe

725322

Erschleichen oder Gebrauch eines
Aufenthaltstitels (Aufenthaltserlaubnis
oder Niederlassungsbefugnis) durch
sonstigen Modus Operandi

725400

Einschleusen mit Todesfolge; gewerbs-
und bandenmaRiges Einschleusen von
Auslandern gem. § 97
Aufenthaltsgesetz

725420

Gewerbs- und bandenmafRiges
Einschleusen von Auslandern gem. §
97 Abs. 2 Aufenthaltsgesetz

725500

Straftaten gegen §§ 84, 85 Asylgesetz

725510

Straftaten gegen § 84 Asylgesetz

725520

Straftaten gegen § 85 Asylgesetz

725700

Unerlaubter Aufenthalt gem. § 95 Abs.
1 Nr.1,2und Abs. 2 Nr. 1b
Aufenthaltsgesetz

725710

Unerlaubter Aufenthalt gem. § 95 Abs.
1 Nr. 1 und 2 Aufenthaltsgesetz

725711

Unerlaubter Aufenthalt ohne
unerlaubte Einreise
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. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

Unerlaubter Aufenthalt nach

795712 unerlaubter/ungeklarter Einreise 0 0 0
(hinreichende Konkretisierung des
Grenzibertritts nicht mdglich)
Unerlaubter Aufenthalt entgegen oder
in Zuwiderhandlung eines Einreise-

725720 und Aufenthaltsverbotes - § 95 (2) 1b 0 0 0
AufenthG
Versagung des Freizugigkeitsrechts

725800 gem. § 9 Freizugigkeitsgesetz/EU 0 0 0

795900 Sonstige VersttRe gegen das 0 5 0
Aufenthaltsgesetz
Straftaten gegen das Sprengstoff-, das

726000 Waffen- und das 98 102 108
Kriegswaffenkontrollgesetz

726100 Straftaten gegen das 1 11 6
Sprengstoffgesetz

726200 Straftaten gegen das Waffengesetz 87 91 102

726300 Straftaten gegen das 0 0 0
Kriegswaffenkontrollgesetz

726400 Straftaten gegen das 0
Ausgangsstoffgesetz
Straftaten nach dem

727000 Kulturgutschutzgesetz (KGSG) 0 0 0
lllegale Einfuhr von Kulturgut § 83 Abs.

727200 1 Nr. 3 und 4 KGSG 0 0 0
lllegaler Handel von Kulturgut § 83

727300 Abs. 1 Nr. 5 KGSG 0 0 0
Beschadigung, Zerstérung oder

727400 Veranderung von Kulturgut § 83 Abs. 3 0 0 0
KGSG
Straftaten gegen das Bundes- (oder

728000 Landes-) Datenschutzgesetz 0 ! 2
Straftaten gegen

728010 Landesdatenschutzgesetz 0 0 0
Straftaten gegen das

728020 Bundesdatenschutzgesetz 0 ! 2
Rauschgiftdelikte -

730000 Beta'ubun'gsmlttelgesetz: (soweit nicht 1130 1157 1118
bereits mit anderer Schlusselzahl
erfasst)
Allgemeine VerstéRe gem. § 29 BtMG

731000 (soweit nicht unter 7340 pp. zu 942 993 963
erfassen)

731100 AIIge.melner Verstof} (§ 29 BtMG) - mit 1 2 5
Heroin

731200 AIIgemelper Verstol} (§ 29 BtMG) - mit 13 5 21
Kokain einschl. Crack

731201 Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) - mit 0 0 1
Crack

731202 AIIgemelner Verstol} (§ 29 BtMG) - 13 5 20
Kokain

731300 Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) - mit 0 0 1
LSD

731400 Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) - mit 4 10 6
NPS
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

731600

Allgemeiner Verstof (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder fliissiger Form
sowie in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

76

55

67

731601

Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder flissiger Form

57

37

53

731602

Allgemeiner Verstof (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

19

18

14

731700

Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) - mit

Methamphetamin in Pulver-, kristalliner
oder flissiger sowie in Tabletten- bzw.

Kapselform

731701

Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) -
Methamphetamin in Pulver- oder
flissiger Form

731702

Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) -
Methamphetamin in kristalliner Form
(Crystal)

731703

Allgemeiner Verstol (§ 29 BtMG) -
Methamphetamin in Tabletten- bzw.
Kapselform

731800

Allgemeiner Verstof (§ 29 BtMG) - mit
Cannabis und Zubereitungen

791

873

829

731900

Allgemeiner Verstof (§ 29 BtMG) - mit
sonstigen Betdubungsmitteln

56

46

35

732000

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel von Rauschgiften gem. §
29 BtMG

174

154

141

732100

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von
Heroin

732110

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Heroin

732120

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von Heroin

732200

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von
Kokain einschl. Crack

732210

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Kokain einschl. Crack

732211

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Crack

732212

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Kokain

732220

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von Kokain
einschl. Crack

732221

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von Crack

732222

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von Kokain

732300

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von LSD
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

732310

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
LSD

732320

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von LSD

732400

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von NPS

732410

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
NPS

732420

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von NPS

732600

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) von
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder fliissiger sowie
in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

13

11

10

732610

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder flissiger Form

13

11

10

732611

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder fliissiger Form

10

732612

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Amphetamin und seinen Derivaten in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

732620

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder fliissiger Form

732621

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Amphetaminin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder flissiger Form

732622

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Amphetaminin und seinen Derivaten in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)

732700

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von
Methamphetamin in Pulver-, kristalliner
oder flussiger sowie in Tabletten- bzw.
Kapselform

732710

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Methamphetamin und deren Derivaten
in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

732711

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Methamphetamin in Pulver- oder
flissiger Form

732712

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Methamphetamin in kristalliner Form
(Crystal)

732713

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Methamphetamin in Tabletten- bzw.
Kapselform

43 von 48

Quelle: PKS NRW



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

732720

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Methamphetamin und deren Derivaten
in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

732721

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Methamphetamin in Pulver- oder
flissiger Form

732722

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Methamphetamin in kristalliner Form
(Crystal)

732800

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von
Cannabis und Zubereitungen

136

128

108

732810

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
Cannabis und Zubereitungen

135

128

108

732820

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
Cannabis und Zubereitungen

732900

Unerlaubter Handel mit und
Schmuggel (§ 29 BtMG) - mit/von
sonstigen Betdubungsmitteln

24

13

17

732910

Unerlaubter Handel (§ 29 BtMG) - mit
sonstigen Betdubungsmitteln

24

13

17

732920

Schmuggel (§ 29 BtMG) - von
sonstigen Betdubungsmitteln

733000

Unerlaubte Einfuhr von
Betaubungsmitteln gem. § 30 Abs. 1
Nr. 4 BtMG (in nicht geringer Menge)

733100

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Heroin

733200

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Kokain einschl. Crack

733202

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Kokain

733300

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
LSD

733400

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
NPS

733600

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder flissiger Form

733601

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Amphetamin und seinen Derivaten in
Pulver-, kristalliner oder flissiger Form

733602

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer

Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Amphetamin und seinen Derivaten in
Tabletten- bzw. Kapselform (Ecstasy)
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Schliissel-
Zahl

Straftat

Jahr

2019

2020

2021

733700

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Methamphetamin und deren Derivaten
in Tabletten- bzw. Kapselform
(Ecstasy)

733701

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Methamphetamin in Pulver- oder
flissiger Form

733702

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Methamphetamin in kristalliner Form
(Crystal)

733703

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Methamphetamin in Tabletten- bzw.
Kapselform

733800

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
Cannabis und Zubereitungen

733900

Unerlaubte Einfuhr in nicht geringer
Menge (§ 30 Abs. 1 Nr. 4 BtMG) - von
sonstigen Betdubungsmitteln

734000

Sonstige VerstoRRe gegen das BtMG

14

10

14

734100

Unerlaubter Anbau von
Betadubungsmitteln gem. § 29 Abs. 1
Nr. 1 BtMG

734200

Betaubungsmittelanbau, -herstellung
und -handel als Mitglied einer Bande
§§ 30 Abs. 1 Nr. 1, 30a BtMG

734210

Verstofle gem. § 30 Abs. 1 Nr. 1 BtIMG

734220

Verstofle gem. § 30a BtMG

734500

Abgabe, Verabreichung oder
Uberlassung von Betdubungsmitteln
an Minderjahrige § 29a Abs. 1 Nr. 1;
ggf. § 30 Abs. 1 Nr. 2 BtMG

734510

Abgabe, Verabreichung oder
Uberlassung von Betidubungsmitteln
an Minderjahrige § 29a Abs. 1 Nr. 1
BtMG

734520

GewerbsmaRige Abgabe,
Verabreichung oder Uberlassung von
Betaubungsmitteln an Minderjahrige §
30 Abs. 1 Nr. 2 BtIMG

734600

Leichtfertige Verursachung des Todes
eines Anderen durch Abgabe pp. von
Betaubungsmitteln § 30 Abs. 1 Nr. 3
BtMG

734700

Unerlaubte Verschreibung und
Verabreichung durch Arzte § 29 Abs. 1
Nr. 6 BtMG

45 von 48

Quelle: PKS NRW



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021
Unerlaubte(r) Handel, Herstellung,
Abgabe und Besitz in nicht geringer
734800 Me%ge von Betéubungsmittgln ggm. § 10
29a Abs. 1 Nr. 2 BtMG
Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
734810 nicht geringer Menge gem. § 29a Abs. 4
1 Nr. 2 BtMG
734811 von Heroin 0
734812 von Kokain einschl. Crack 0
734813 von LSD 0
Unerlaubte(r) Abgabe und Besitz in
734814 nicht geringer Menge gemaf § 29a 0
Abs. 1 Nr. 2 BtMG von NPS
Unerlaubte(r) Abgabe/Besitz in nicht
geringer Menge von
734816 Amphetamin/Methamphetamin u. 0
Derivate in Pulver-, kristalliner oder
flissiger Form
Unerlaubte(r) Abgabe/Besitz in nicht
eringer Menge von
734817 ,gAmpr?etamin/ic\J/lethamphetamin u. 0
Derivate in Tabletten- /Kapselform
734818 von Cannabis und Zubereitungen 3
734819 von sonstigen Betdubungsmitteln 1
Unerlaubter Handel in nicht geringer
734820 Menge gem. § 29a Abs. 1 Nr. 2 BtMG 6
734821 von Heroin 0
734822 von Kokain einschl. Crack 0
734823 von LSD 0
Unerlaubter Handel in nicht geringer
734824 Menge gemaf’ § 29a Abs. 1 Nr. 2 1
BtMG von NPS
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von
734826 Amphetamin/Methamphetamin u. 0
Derivate in Pulver-, kristalliner oder
flissiger Form
Unerlaubter Handel in nicht geringer
Menge von
734827 Amphetamin/Methamphetamin u. 0
Derivate in Tabletten- /Kapselform
(Ecstasy)
734828 von Cannabis und Zubereitungen 4
734829 von sonstigen Betadubungsmitteln 1
Unerlaubte Herstellung in nicht
734840 geringer Menge gem. § 29a Abs. 1 Nr. 0
2 BtMG
734841 von Heroin 0
734842 von Kokain einschl. Crack 0
Unerlaubte Herstellung in nicht
734844 geringer Menge gemaf § 29a Abs. 1 0
Nr. 2 BtMG von NPS
Unerlaubte Herstellung in nicht
geringer Menge von
734846 Amphetamin/Methamphetamin u. 0
Derivate in Pulver-, kristalliner oder
flissiger Form
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. Jahr
Scl;l::lsel- Straftat
2019 2020 2021

Unerlaubte Herstellung in nicht
geringer Menge von

734847 Amphetamin/Methamphetamin u. 0 0 0
Derivate in Tabletten- /Kapselform

734848 von Cannabis und Zubereitungen 0 0 0

734849 von sonstigen Betdubungsmitteln 0 0 0

735000 Verstol3 gg. Neue-psychoaktive-Stoffe- 0 0 0
Gesetz
Straftaten gegen strafrechtliche
Nebengesetze auf dem Umwelt- und

740000 Verbraucherschutzsektor (neben 2 12 5
Schliissel 7160)

740002 Hundeverbrlngungs- und - 0 0 0
einfuhrbeschrankungsgesetz

740003 Verstol gegen das Heilpraktikergesetz 0 0 0
Sonstiges strafrechtliches
Nebengesetz auf dem Umwelt- und

740079 Verbraucherschutzsektor (ohne 0 0 0
Lebensmittel)

741000 Straftaten nach dem ChemikalienG 0 0 0
Straftaten nach § 27 ChemikalienG

741001 i.V.m. der Gefahrstoffverordnung 0 0 0
Sonstige Straftaten nach dem

741079 ChemikalienG 0 0 0

742000 Straftgten nach dem Infektionsschutz- 0 10 2
und TierseuchenG

742010 Infektionsschutzgesetz 0 10 2

742020 Tiergesundheitsgesetz 0 0 0
Straftaten nach dem

743000 Bundesnaturschutz-, Tierschutz-, 2 2 3
Bundesjagd- und PflanzenschutzG

743010 Bundesnaturschutzgesetz 0 0 0

743020 Tierschutzgesetz 2 2 3

743030 Bundesjagdgesetz 0 0 0

743040 Pflanzenschutzgesetz 0 0 0
Straftaten nach dem

744000 Abfallverbringungsgesetz (AbfVerbrG) 0 0 0
lllegale Verbringung gefahrlicher

744100 Abfélle gem. § 18a AbfVerbrG 0 0 0
lllegale Verbringung nichtgefahrlicher

744200 Abféalle gem. § 18b AbfVerbrG 0 0 0
Straftaten insgesamt, jedoch ohne
VerstofRe gegen das Aufenthalts-, das

890000 Asyl- und das Freizuigigkeitsgesetz/EU 20674 17352 15980
(Schliissel 7250)

891000 Rauschgiftkriminalitat darunter: 1130 1157 1118

891100 direkte Beschaffungskriminalitat 0 0 0
Drogenarten insgesamt bei

891200 Rauschgiftdelikten 1124 1155 1114

891210 Heroin 1 2 2

891220 Kokain einschl. Crack 13 6 22

891230 LSD 0 0 1

47 von 48

Quelle: PKS NRW



Anlage 2 zur Kleinen Anfrage 1111

. Jahr
SchZI::Isel- Straftat
2019 2020 2021
891240 NpS 4 11 12
891260 Amphetamin 89 66 77
891270 Methamphetamin 2 3 2
891280 Cannabis und Zubereitungen 935 1008 944
891290 Sonstige Betdubungsmittel 80 59 54
892000 Gewaltkriminalitat 1150 866 897
892500 Mord und Totschlag 2 0 0
893000 Wirtschaftskriminalitat 0 0 0
893100 bei Betrug 0 0 0
893200 Insolvenzstraftaten gem. StGB und 0 0 0
Nebenstrafrecht
893300 V\.Iirtschaftkriminalit'ét im Anlage- und 0 0 0
Finanzierungsbereich pp.
893400 Wettbewerbsdelikte 0
Wirtschaftskriminalitat im
893500 Zusammenhang mit 0 0 0
Arbeitsverhéltnissen
Betrug und Untreue im
893600 Zusammenhang mit Beteiligungen und 0 0 0
Kapitalanlagen
895000 Menschenhandel insgesamt 2 0 0
896000 Straftaten gegen Bestimmungen zum 51 o5 33
Schutze der Jugend
897000 Computerkriminalitat 14 12 17
897100 Computerbetrug § 263a StGB 2 2 1
Straftaten insgesamt auf dem Umwelt-
898000 und Verbraucherschutzsektor 14 18 15
Umweltstraftaten gem. 29. Abschnitt
898100 [V 0 9 0 0 3
898200 Sgnstige Straftaten nach dem StGB 2 1 1
mit Umweltrelevanz
Straftaten auf dem Umwelt- und
898300 Verbraucherschutzsektor geman 12 17 11
strafrechtlicher Nebengesetze
899000 Straflenkriminalitat 6 553 5830 5708
899500 Sachbeschédigung durch Graffiti - 1187 1181 1110
insgesamt-
914000 Einbruchkriminalitat 1084 967 721
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Staatsangehorigkeiten der Tatverdachtigen von "Gewaltdelikten"
(gemaRB Festlegung) an der Tatortlichkeit Schule von 2019 - 2021

Nation

2019

2020

2021

Tatverdachtige gesamt

5543

4 323

3932

Afghanistan

56

49

43

Agypten

2

Albanien

20

Algerien

N
B

N
N|WIN

Angola

Armenien

Aserbaidschan

Athiopien

Australien

Bangladesch

Belgien

Benin

Bosnien und Herzegowina

-_—

-_—

-_—

Brasilien

Bulgarien

~

N

()]

Burkina Faso (friiher Obervolta)

China, Volksrepublik

Céte d'lvoire (fruher Elfenbeinkiste)

Deutschland

420

322

284

Dominikanische Republik

Ecuador

Eritrea

Estland

Finnland

Frankreich

Gambia

Georgien

Ghana

Griechenland

w

-_—

GrofRbritannien und Nordirland

Guinea

Guinea-Bissau

Indien (einschl. Sikkim)

Indonesien

Irak

Iran Islamische Republik

—_
=N

[N
~|o

-
=10

Irland

Island

Israel

Italien

N

w

N

Jemen

Jordanien

Kamerun

Kanada

Kasachstan

Kenia

Kirgisistan

Kolumbien

Kongo

Kongo, Demokratische Republik

Kosovo

Kroatien
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Anlage 3 zur Kleinen Anfrage 1111

Nation

2019

2020

2021

Kuba

0

Lettland

4

Libanon

—_—

N
-

—_—

Libysch Arabische Dschamabhirija (Libyen)

Litauen

Marokko

-_—

Moldau

Mongolei

Montenegro

Namibia

Nepal

Niederlande

-_—

Nigeria

Nordmazedonien*

w

Nl—

—_— -

Osterreich

Pakistan

Philippinen

Polen

»

N

N

Portugal

Rumanien

Russische Foderation

R

=1

=10

Salomonen

Saudi Arabien

Schweden

Senegal

Serbien

-
o

[$)]

Sierra Leone

Simbabwe

Slowakische Republik

Slowenien

Somalia

Spanien

w

N

N

Sri Lanka

Sudan (ohne Siidsudan)

Syrien, Arabische Republik

N
=00

N
[e]

N
[o)]

Tadschikistan

Thailand

Togo

Tschechische Republik

Tunesien

Turkei

(o]

(o2}

[$)]

Ukraine

Ungarn

Usbekistan

Vereinigte Staaten von Amerika

Vietnam

Weilrussland (Belarus)

Staatenlos

Ungeklart

N

N

N

ohne Angabe
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Anlage 4 zur Kleinen Anfrage 1111

Staatsangehorigkeiten der Opfer von "Gewaltdelikten" (gemaR

Festlegung) an der Tatortlichkeit Schule von 2019 - 2021

Nation 2019 2020 2021
Opfer gesamt 4 936 3 960 3 850
Deutschland 4 166 3 248 3125
Afghanistan 29 31 24
Agypten 6 1

Albanien 10 10

Algerien 0 1

Angola

Armenien

Aserbaidschan

Australien

Bangladesch

Belgien

Benin (friher Dahome)

Bosnien und Herzegowina

Brasilien

Bulgarien

N

N

N

China, Volksrepublik

Céte d'lvoire (friher Elfenbeinkiste)

Dominikanische Republik

Eritrea

Estland

Frankreich

Gambia

Georgien

Ghana

Griechenland

—_—

—_—

GrofRbritannien und Nordirland

Guinea

Guinea-Bissau

Guyana

Indien (einschl. Sikkim)

Indonesien

Irak

Iran Islamische Republik

=10

NN

=1

Irland

Island

Israel

Italien

N

N

N

Jeminitische Arabische Republik (Jemen)

Jordanien

Kambodscha

Kamerun

Kanada

Kasachstan

Kenia

Kirgisistan

Kirgistan

Kolumbien

Kongo

Kongo, Demokratische Republik

Kosovo

—_—

—_

Kroatien

NN

Kuba
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Anlage 4 zur Kleinen Anfrage 1111

Nation 2019 2020 2021
Lettland 4 3 2
Libanon 16 10 14
Libysch Arabische Dschamahirija (Libyen) 0 0 2

Litauen

Luxemburg

Mali

Marokko

Mexiko

Moldau

Mongolei

Montenegro

Niederlande

-_—

Nigeria

Nordmazedonien*

-_—

-_—

Norwegen

Osterreich

Pakistan

Philippinen

Polen

[6)]

N

N

Portugal

Rumanien

N

Russische Foderation

=W

NN

Schweden

Senegal

Serbien

N

w

w

Sierra Leone

Slowakische Republik

Slowenien

Somalia

Spanien

-_—

N

w

Sri Lanka

Sudafrika

Sudan (ohne Sidsudan)

Syrien, Arabische Republik

-
O

-
o

-_—
~

Tadschikistan

Thailand

Togo

Tschechische Republik

Tunesien

Turkei

N

N

-_—

Ukraine

Ungarn

Usbekistan

Vereinigte Staaten von Amerika

Vietnam

Weilrussland (Belarus)

Staatenlos

Ungeklart

-_—

N

[@)]

ohne Angabe
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